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” La presente these braile de l'bfude des reseaux dalimentation en
fau polable des agglomerations ovled.MoussA chef.liew, HAMADA
ot KOUADRIA . QUi se situent a 35 km ol'Alger ol 60 Km environ de
Blida.laddvction se Fail par reFovlement au moyen des Forages.
Et aussi 'assainissement du cheF. lieu qui comprend lelude du
dimensionnement des collecteurs principaux ol secondaires et
de la station de relevage. le rejel se Fera, une partie vors la
station d'epura tion,l'avtre dans en miliev recepteur (oved) |

SAMMURAY

The present thesis deals with the study of drean king Sy‘pﬁly“
to the urban lomerations around, Ouled.MOUSSA, HAMADA
and KOUADRIA. Who situvated at about 35Kkm North of
Algers and 60 km ~North Esk of Blida. T‘aﬁoinj water From the
drealing main conadui and vmping the same to the reserver
Ry, and “also drainage 3yslem oF the 0.MOUSSA . Who tomposed
the sétvdy of das[gn:‘ni the main rollectors bines and seconds
and the station of relevage and Mhe staltion of epuralion
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CHAPITRE "A"™ : GENSRALITES

INTROZUCTION

1/ Situation du probldre et objet d'Jtude:
Les transformations qué s'overent dans notre mnays ains» que
1'explosion d/rmo.-raphicue ont contribu® & l'extension tcrritoriale
de chaaque ville et a 1'‘volution de niveau de¢ vie. Comre toutes les
villes, CULEN-}OUSS. n'so pas ¢chanp’ec a ce phenori‘ne aui pose pour elle
une dcrande pressante en eau potoble.
Donc notre ¢tude consiste a slirenter et asszinir la ville de OULED=
: QUSSA.

2/ Situation ~%o~raphique:
Le chef lieu de 1a comiune de OULED-;0USS! est situ’ & 35 Km a 1'est
d'Al-er et 4 60 Km environ de BLIDA.
OULEP-MOUSS.! est lirit’e au nord par les corrunes de EOUNTUAOU et
REGHAI ., & l'est pa r TikiTA et N NI-'IRANE au sud por DJOUDERBALA et
L .LKIDARTIA, A 1'OUEST par KUUI'IS-EL-KLECENA,

3/ Situation topo raphique:

3-1. Altidude maximale:

En se referapt a la carte toporraphique, on reriarque
que les points les nlus hauts qui dorminent 1'enserible sont situ‘s au
Sud de 12 com-une 2 une altitude de 137 n/f

3.2. Lltitude mininale:

Les noints les nlus bas scnt situ®s =~u nobd a une

altitude de 70M.
3i3. Reliefs!

La co-rune trovers’e du nord au sud par les Cueds
de BOUDOUAQU et KATD'RA, les riopgsl-s plus remarquables se situent
au sud et 2u nord-est de la corvune, ce sont resnactiverent le Tjabel
BCUZEGZ = qui culmine 10527 et Diebel Den-Norzh aui culninelig5m.

L. Situation clinmatiaue:

L' ‘tude cliratioue est necesszire nour tout projet en
hvdraulique 2fin de nous perrettre 1- connoissance des nossibilites
de prressence d'eau rn licison avec 1'“tude - “olcqique et p’dolerique.
a) Ouled-Mou sz, de rir sa sitmation ~‘orraphique (Nord de 1'il-~erie)
jouit d'un clirat n¢diterrancen carocterisé - par des ‘tes chouds et
secs avec parfois des orases brusgue t violents, Jdes hivers doux et
pluvisux.
b) pluviocnetrie: la corune d'Ouled-lioussa se situe entre l'isohy’te
750 == au nord et plus juste nu d-1a de 10 1linite sud 850-m. 1'isohy‘te

800 i~ dans 1la r'-~ion monta neuse.



5/ Structures d'habitats:

Lz ville cde OULED-}OUSSAest entuurde n-r des terres a rricoles,
ces terres sont class®es dans 1n coté-orie "d’favor-ble" A 1'urbaniso-
tion.

Actuellermencnt on y rencontre deux tyres de densit? moyenne et frible
densitd.

Egquiperents 'OULEL-!'CUSSA:

- Les “rcuiperents /dninistratifs
- AP Q.
- GEND/RLERIE N/ ATI OVELE
- {ASI..
- FP.T.T.
- Les Joquircrients sc laires
= Ecole 7@ “ArCONSe..sseecessccssssssealb661 “1ldves
- " L) &4« S T T T T o taw L
- CEuil mixteavecoesvabonssansssssessl200 "
- Bes “quiperents cultur~ls et sanitcires
- ceux (2) nosqu’es
- PuM.I. (protection —aternelle et infontile)
- Industiie:
~ SOTR'VIB (unit’ de rroduction de correln-e)
Les previsions 1980 - 1984
~ court terme : 225 1o-erant (4,5h2)
- une “cole prircire en cours 8 cl-sses € 1c~ements(0,Ghha)
= C.E,li. 21 classes - 21 lorermnts (2,25ha)
Les nrewisions 1984-1989

HABITAT!
Densific-ticn: 84 lovemmnts
Collectif t 225 lor~events
Lotis: e ent : 108 lots (infroxtructure en cours)

SCOLARRE : ‘cole nritmire 9 classes 9 lorerents.

AMADA 3 '

lIn=da est constitu’e de croupes de miscns ‘parses
entre les nltitudes 155 et 115m,
Aucun “quipe~ent scoclaire, snnitnire, ad inistr-tif ou co-rer-
cizl n'existe,
KOUADLRI! ¢

Dioprés le recense ent de 1977, elle ccptait 141 hab
et 1294 habitmnts selon les esti-=tions en 19¢1.
I1 existe une ‘cole cde 2 closses, une ' csgu’e et 104 lureients
en 1081,



qucnd ~ux besoins e lo~e* ents, par terie, le P.U.D donne les
chiffres suivants:

1981 - 1984 : 27 Lo ents

1984 -~ 1989 . 66 “

1989 -~ 1994 : 125 »

Les ‘quipr ents nré visi ‘nnels cenststent en l'extension

de 1°‘cole et un centre de sonte.
6/ De "o ‘roiphie:

L~ croiss nce df-dﬂr'phique, le sort ‘¢ n -ique et 1'¢1/-

vaticn de nive-u de vie, s nt les cnuses principales Ade 1'sccrois-

serent des bescins en ezu.

Lesstructures e'o~renhiques de 1~ ville de Oulecd-Mouss= et les

a~r~lo “retions sec nicires (.-~~~ et ¥z-vdri=) nresentent appr -

xi~ctive ent les & es corccteristiques ¢ nnues de 1- renulaticon
# .

2le’rienne.

4 1'znn’e = base (date de livraison) 1la “ropulction est esti~‘e

a 10624 h=h. 12 ncpulaticn future - ‘¢ c‘ter in’e ~cvennant 1a

fer-ule cdes intercts c poss

Pc = nopulsricn de 1'ann’e cde bzmse Po = 10624 hob.

Pn = pcpulaticn ncur 1'heriz n consid’rd’

T = Teux d'z2ccr isseent de nepulsticon, cd tzux sers celui
de 1= 2cyemne noticnale T = 3,5%

le nobre d'“nn’es se~crant les d-ux h rizcns c nsiddr’s.

fl

! ANNE DE BASE ! !
''Loc LT b 184 :
! ! !
! C.EF-LIEU 1 e 4 2 4 !
! : !
| XOU.DRIA ! 1353 !
! ! !
! ! !
I FIAATY 1 8 [‘ 5 1
] i

! Zf 1 0. 624 :

Les ponula. i ns por c¢79lompration- nar herizen

Trblézou n° 1

'LocALTTES L T¢ 198y 1994 ; 2010 :
! ! ! ! ! !
ICHEF-LIEU ! 3.5 18 426 1118 8 6 2 0. 610 !
! ! ! ! ! !
1K UADRT . 1_3.,5 11353111909 1 3J 310 !
! ! ! ! ! !
PTHAIADS 1 3,5 A BhS11 192 2 - 2067 !
f s e T“"_“_":_T _________________ T:_‘_""'_—_"""_"z""t

I , 1 !
! T 0 T AL 1 - 11 0.6°2 4 14987 | = 2. 6 0 0 O !

B

o,
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CHAERITRE 3
ETUDE T'ES BESQINS EN LAU
1. ESTI ATION I'ES SESOINS EIl EEU.
les bes ins en ezu notable s nt ~volu’s suivont deux horizons 1994
et 2C1C.
Les c-nsc - ations ~.cvennes jour:liéres scnt cont’es sel-n 1'i p-
~ort nce e 1 venul-ti-n et enfonc ticn des ressources disponi’:les.
D'snrds les resultzts o'enquéte sect:rielle r’zlis’e en 1975, zu
nive~u n2ticnzl, 12 de “nde en e~u roteble »cur 1277 en ilieu
urbnin ét d=ns les villes “cyvennes est cde 120 l/j/h;b.
I1 » ‘£’ c~nsteotd ¢eonle ent que lo quaentit’ riell ent c ns.—uable

ntest plus que ¢e 60y, ¢~ cdevient donc:

120x60= 72 1/j/h.
100
1.1. Consommaticn domestique.

! 1 ! 1 1

' ontzows '1977 '1983 lrogs | t99t | 2000 | 2010 ;

1CONSOLL T. ! ! ' g ! ! ! !

L hep.'y 72,8 | 8 | ok , M2 185 .
Re crque 1: n : ru- ent’ le ¢’'bit “e 10 5 20;) n-ur choque

tranche de (5£ 1G) cns.
142 Ccnscmmaticn non domestique:
- nour ce qui est de 1o cocnso wticn ncn ¢ estique ~n a’l et
20 > 30: de téte ‘e i stiibuticn.
— d'anrds le P.U.D., il est ncseible ¢'cbhtenir lees besoins acn
A, estique nlug »r cis pour 1l'horizon 10904,
— + ur fociliter le c-lcul le resyltct s'exrride nor h=abitart

en le “ivisont pir 1 nonulaticn d'Oulzd-limus (Chef—lieu)



T:blezu donnant 1c

consomms tiocn ncocn Jomestique.

Tob: NO 2

kerscnne% 3 CONSCI LA ATICONS
EQUIPE)MINTS : o ¢SUPERFPICTE :
. (hab) | (2) L/unité/j | L/J
i f ! !
SCOL., IRE: ! i 1 !
Eccle pri sire 1 265L 1 - ! 10 ! 26540
CEM 1 3228 ! i ! 10 ! 3280
Crecdhes. | 12C ! - ! 10 ! 1200
Mrternelle. ! 2L0 - ! 10 ! 2500
! ! ! !
SPORTIT: ! ! ! !
Pisdine. ! = ! - ! - ! 50C00
STADE. ! = 1 - ! - ! 10000
Snlle o misnort ! - ! % ! - ! 10000
! ! ! 1
COMLUN L. 1 11866 1 - ! 20 ! 237.720
! ! ! !
H MMAM. ! - ! - ! ARE ! 20.0CC
! ! ! !
ABTTOIR. ! - ! - ! - ! 1C.0C0
! ! 1 !
CO :'ERCE. ! ! ] 1
C:  erce 05 ! = ! 8290 ! - ! h45.600
Yettocyore ! - ! - ! 5,5 !
! 1 1 !
SANTE . ! - ! - 1 - 1 30.000
3 R-REST.'URANT (Cafe) I - ! - ! - ! 10.000
! ! ! !
ALIMENT TICN U BET: IL. | 1 ! !
30V IDES 1 2000 ! - ! 50 1 100.000
MOUTCHS 1 3000 ! = 1 5 ! 15.000
! ! ! !
! ! ! !
! ! ! = ! 600.740
! 1 ! ! o

e s G v fem bbbl 48 S s Ges $m S Sep fem em tum G = =B SwS Smm Smm G Se® S Smp bew sem w4 R e e oS eSS



cn peut enmrire ' nc (vwir t-ble~u n° 2)

600 750 = 51,0 1/j/hab »cur 1'heriz-n 1904,

11886
; HORIZON ' 1904 f 2000 : 2010 ;
! ! ! ! 1
ICCNSOIZ. . TON | ! : |
! 1/j/hab t 51 ! 56 ! 62 !
! | ! ! !

REMARCUE 2: nuisque le PUD vise 1'h rizon 1994, < ne ‘n n-uvont

2t et ve que 1z ceons @ tiin cu enternit aussi de

1C & 20,: nour chngue tronche e (5 =+ 10) ~ns.
& po rtir e 51 1/j/hab, -btenus en 1994.

1.3 Toblecu r’corituletif rlus une ojoration de 20%

INC ' ns>2tidle ns.- - ti-nlCoNSC ~ATicH TG0 TFittiodCons —otIs!
! I doéstique Ineon Ao estil 20, 1 TCTAL !
! 1 ! 1 1 |
" , 1/i/hab i 1/i/nab | 1/j/hab , 1/3/hab. |

1 1 ! !
: oot ! 104 ; 52 R I ; 190 :
! ! 1 1 !
; 2010 | 125 ; 62 b33 ) 220 :

1.4. Etude <e pr bld es n s’s »ar les variations cfu = ‘bit.

les mr bld es

nus’s rar les veriscticns u ! 'bit, . nt trait

n.intes journaliéres, ensuell:s| ¢t, s2is-nnioéres.

- les variations annuelles cderendent =u nivesu ‘e vie “e 1=

nenulation.

- les vari~ti

- les voriati

ms  ensuclles, selcn 1'i ~ tonce cde 10 ville .

- les v-ristic

i —~zrtinte

ns j uina :idres, sel n le jour-de--la segaine.

ns  roires err’sentent 17 v ricti.n 1o rlus

“ux heurcs "o rmointe.

Le &“bit ~pprel” rr les ¢ ns - ~teurs vorie c nsis’r-ble ent, et

~“resente des . oxi

w s sopelds r ointes.

Le resecu doit rirondre A 1z “c-znde exce~+ti nnelle. En rocison

- - - - » 7’ -
e toutes ces weriaticns, il y - licu @'~ ffecter le < 'bit oyen

c'un ccefficient

e  ajor-tion mcur obtenir 1l v leur ‘u ‘ebit

mointe du jour le nlus chi.r~’" Fe 1':nn’'e.

aux

L]

."e

i1



Ce coefficientde rcinte 27 nel’ K3 est ‘eter in”’ nar le rrouit
descrefficients K1 ot X2.
XK1: f_ cteur e - inte Stisornidre , qui tiecnt c~ te “ussi (es
pertes cd'ezru ~.ne le r’secu e “dstributicn (1,1 et 1,3).
K1: ~cur n-tre crs est ~ris ‘L & 1,3,

B2: = C-nsc.* tion &X. hor-ire.
cmso. “tion cve hor-ire.

Drns cette etude n-us “vens valu’ les v leurs “es crefficients

K2 et ¥3 selon les nor es ceo unigu’es - r 1."SITHYAL,
B2 = I¥ ¢x. B ox ol ¥ vex = (1,2 = 1,4)
Ly ax est esti ” ‘~~1 & 1,3,
3 ux c efficient Qui virie suivant 1= ~~rulotion.
! ! ! ] 1 1 1 !
;hsbitants; 1C00 \ 25C0 ; 6000 , 10000 , 20C00 , 20000 !
' ! ! ! &5 o ! 5 ! !
B oex. ! 2 ) 1,6 : 4 ; 1.3 N ; 1,15 :
nuiscue notre rorulstion reur 1'hriz n 1994 ost ¢ - Trisce cans

1 intervalle (10.000 & 50.000), n rerd -~ nec B 2x = 1,3 7tay on
cur2 K2 = 1,3%x1,3 = 1,69,

ce qgui ncus cnne un cocfficient e rgcinte hir-ire ‘e

K3 = M .,K3 = 1,3%1,69=2.2;

mour les bes ihs fin-ux en e.u ~~t-ble. & nt '-ns les toble~ux

% 3 et b ciecorde ~sur les erx horizcnsi
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LES BESOINS EN EAU POTARLE PAR AGGLOMERATION

T W o el @

. — -

— ——— i i

~E3 HORIZON A9%
Popaldh'bn Dota tion @ @ 1213 | Qo %2 43 | Quay Ig:2.2
localitss '
hob i/ hek Za 1178 07 =/
Chef Liow | M336 190 26, 14 34.00 2936 57 54
Kovadria| 1909 190 4, 20 5 46 472 9.24
Hamada | 192 190 2,60 3,338 292 5,72
ToTAL ~45000 1490 32,94 b2,34 3700 72,47
- HORIZON 2010
/ lits Pa)auldh'an Dolation P Goam K243 | Puyge K243 | Greas Ir‘;- 22
| SRR hab £/)/bab £/4 £/4 e/ £/A
Chef. liev | 20640 | 220 52,48 64,22 5394 145,47
Kovadria| 3310 220 .43 10,96 947 18,54
Hamada 2067 220 5,26 63 590 14.57
TOTAL |=26000 220 66,17 36,02 7431 145,58
Py - Comsommation moy eane de tovle L'aunbe. @Prmax : COnsommation en
@Pre® = ‘., o e mois a’c,m‘nﬁ ok L gunda . Mn‘/ovinfi .




1.5

Re

1.6.

Etu’e cemrazrative:

Le @'bit de n s forses “tent cde 35 1/s + 8 1/s = 43 L/s

s it 3715,2 .3/j, les bes-ins en eazu ctable ~our 1'h rizcn

1994k s'“levent &4 3700 3/j, ~'nc ur cet h riz n, les ress urces

existont suffir-nt lor-e en®, ~our couvrir les bes-ins ~sur 201C,

les bes ins en enu rctoble ser-nt “e 1' rire “e 74731 -3/5: .

1'“v~luticn “es bes ins e cet horizon vo se tre uire ~-r un

deficit »z r ro nirt cux re scurces existont, ce 7/ 7icit serz ‘e
7531 - 3715 = 3716 3/i s it 43,01 1/s.

il ar-arsit o ne gue les ress urces ~ctuelles n'srriver nt -gs

a s-tisfrire les bes-ins futurs, ' ur 1'h-riz n 2010.

- A - . - - - 2 - 3 2 hl ) L |
sraue J: 3 wrortir e 1'h riz-.n e 1994, il fzu'r  “rev ir un n-uvecu

n uvecu f-race;sel:n le ~éficit Ce 1'-rfre 3716.-3/i s-it 43 1/s
c:rocteristiques des feor. ces exis*onts et rojetes:
- F1: fori-e exist nt ‘qui-” 7'une e e er~’e et “'un - teur
a surface, 7y nt les cuiacterisques svivantes:
Q= 8 1/s
ty e de “teur N250 ."16.WR.
LKy
1L80ty,/in
C f= C,87
3 = 0,93
- F2 bis: F.r've qui est r"0lis’ 2ns 12 r'~i-n e SLBITS-TL-

Spe s oy =g
EECHNA .

2 g
oo

Q =35 1fs

h {(rr f neur) = ©0
ND = 21,67~
NS = 23,11 -

CTH = LE€,63 i

- F3. bis. F rocce qui sers r’'nlis’ ‘ang le futur juste & c”te cu

®

F2 bis. "uisque n o ¢ nstoter que 10 na e est hien
1i ent’e et ce fro e ourr: c¢- hler un ““ficit e

43 1/s.
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CHAPITRE 4 C

FESERVOIRS
1, Utilit’ : es reserv .irs:
Bons lecases 27'Cuctions “rovit-ires, qui trinsitent quoti-
“ienn ent un “ebit sensible ent ccntant, le reserv-ir est
absc lu ent in'is' nsable ~our stocker 1'esu zux roments des
heures <e ~ointe. Por contre en crs Mo duecticn rar eefcouleent,
1'utilit’® “es reserveirs est constatée mor certains techniciens.
Ceux-ci esti ent quien raison ‘o lza r"rulerit? de lz fourniture
‘u ccurant “1fctrique et le dfvelc e nt e 1o tecknolo—ie.
(-2t’riel - ‘lectrc ’canique), du -aill-~e 'es reserux e is-
tributicn, les reserveirs ne scnt "2s indis onsable et que
l1'csu ceu-&tre “irecte ent iniect’e deons le r'se~u avec “es
‘ebits varirbles, seln les hescins,
En ce qui conserne notre rcijet, nous esti- ~ns que l1l'ade-tion
e ces cuvre es s'i o se, ceci em vue inc nvenients en-en 'r’s
2r le r’secu Ce “istribution: (cccicdent sur la concuite ‘e
ref-ule -ent , accicent sur un fora~e cu un “uits) necessitent

une 4~ .se e e et une renose de - ne & SeCc Uurs etCu....

2. E7nlace-ent cdes reserv irs.
1t'e: ~lace ent des reserv.irs, cit &tre ch isi ‘e tedle fagon
our houvoir sctisfazire -ux abenn'’s une "ression suffisante
“u 2 ent Jde cinte.
En cecns’quence 1'altiture du raciepr o it-tre situ’e a un
y

niveau su erieur & 1z lus houte c’te Clezc etrique “xi-‘e

“"~ns le reseau e distributi-n.
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En :zrlcontt e 1'- ucti~n ~revitrire, nous 2vons vu que
clle-ci se calcul~it avec un ebit clarncrt ‘-al au A°bit i-urnalier
necemsnive r’ orti sur ‘4 heures “one =vec le "bit horcire cyen 8 ¢

En —arlant e A'2'7ucticn nar ref uleent, ncus ~vens vu qu'i
“tait reecn ancable ¢V inker 4 caleent le ‘lebit d'armort sur 24 heure-

. " -
en cons ‘quence 31 Arrive ~u reséreciz un cdebit horaire 5 et un ‘ebit

it
horaire % ; "eut en resscrtiresu - ent de " inte,
3. Caracit? ~“cs reservoirs.
™ scit que les Cbits scrtants 'u reservoir sont varisble

selcn 1'heure rle 1- dournde, le i.ur de 1a se.”ine, lo stis-n etc.:..
ascchirnt que le ¢“hit 7o ~rinte horaire (Qeter-inotion du ccefficient
e pointe heraire), Jc-enc de 1'ivortance e l'aselo fraticn, de 1la
l:calit’ & ~li.-enter cu 2ecint de vue ro~ulaticn, du e Ce vie, (es

et et des i flrents cons. rateurs mrtentiels (inﬁustrﬁe, “levare,
arr ooe etc....) et vu que “es erquétes n'cnt ~as “t° faites dens ce
sens,ncus avaons adonti . s ur neotre “r-jet une r'“"rtitiﬁn, se ranhro-
chent des in“ieaticrns onudes mor A, DU?ONT". TOME II afin “e 1li iter
tems e stn~n ti'n dans 1: reservel® il est necessoire de di-ensi nne
ce "crnier sel n 1la jourrle 1a nlus char~‘e. “cur cette raison il est
Je cennaitre le ccefficient ce variatiosn horoire cdu @ "Lit.

Varintion horizcire de @dbit. (Voir rar~he )
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4. Conso ~ztion nour chaque »6ne (herizon 2010)
Taur le calcul des cn neitds <o chaque reserv~oir cn s'est
bosd sur lo conso ~tion mensicnnde ci-Insscus nour les Zlnes

que ~oit ali:ienter chacun Ces reservoirs.

Toble-u 1

! ! orToor Qi T am 1 |
t  LOUWILITE t B 11/jfhab.l 1/ Mieist 3~1ﬁ=\!;"(_2;§(19!
! ! ! ! ! » 3019, )
e oum"® j1k80 | 220 " gp08 | ho,2k ) 03,36
L oS L 3210 : w0 8,hk 10,77 L 18,54 :
!! :z 11, UTE : 583 : RS I : 1,92 '| 3,26 :
: 'Z. B.SSE D auey ', b 3,78 ko1 L 8,51 )
! ! ! ! . ! !
- (20757 wo, 51,58 67,05, 113,47
Tablezu 2.
:"101‘1&011: l(?CE}lit’:r"lblf;:]’ltszl/:;:;{)”! - 1/s iﬁ::._laiqqax'i
| 190k s | 3304, 190 7,27 1 9,45{15,99,
: 2010*',(;/}45};%% L5730 200 boan,sy (18, 07,32,10
Tahbleau 3.
LOC“LTTlh‘ bsi(]‘(/ﬁ;;ignt ?;s :1\1 1Q3f(‘1/=:) !!!cn = 3 :9.'1)((1/‘5) “l
NI S R
:x:,.. ""‘SSE”“‘: 220 | 3,18 | 5,91 : 8,31 :




Dt'arris la remartition horaire et le ~rarhe “e cette rerarti-

tien n acdet A un volure de r’ ulzritd

Vr = {V+~ax]+(V_vax1 =7.2

~fi o = debit —-yen horcire Ade dis*ribution en ~3/h.

Qe eomsoontion Tovenne jcurn:liére, ~asu moie ce Bointe de
1'=nn’e.
Rerarque : vour 1o zone haute Ce 0/MOUSc ), on a un debit ~e €1/s,

e qui ne suffira noe Tour 1'horizon 2010 on 2 onc un

ceficit de (18,37-8)=11 1/s, et -our combler ce -“ernier, on rrevoit
un ~c:ase du reservoir nrincipal P2 vers R1 rencdant w2 /2hkn,

le cebit, cont rendant ces 22 heures revient a 12 1/s

L.1 Caleul cde 17 ca acit’” de R®1 existant.
Lonn cs de base:

Q= 8 1/s + 12x24/7 =814s+ 13,C2 1/s d'a-rds le
~raphe, »n tr-uve un volue Ce r’~ulnrisation de 380 3; on ajobkee
% ce dernier, lz ca-acit’ '@ncendie qui est e d'ordre de 120 23
le volue totol reviens Adonce Vt= 380412C=5CC~34 puisque on o S0 ja un
chioteau ¢ 'eau existant de 50073,

.2, Calcul ¢ la caracit® de R3.
Tionndes e base:

C= 6,83 1/s=590n3/j, 1=59C= 24 ,5813/n
.o = 2L ,58.7= 172,06
6+120=292,063

Vrz
Vi=172,

~2

1

C
s drensun volute e 30Cr%. 1503 existant)

Vg %
. urele Se.
1503 nraojete )—— * =

15



“.3 Calcul de la ernpacitd Ge Rese -voir. N02
. + =
JIV .,ax/ + /v nax/ = Vp2

1031,125 + 538,07
Vr= Vr2 +RI
Vt=1539,195+120 1559,195~3

1537,195 o3

on ~rend dcne et ror esure e s’curit’ un volure de 2000032

. F
L.4 Dirensi nne~entice rese-voir 12,
1 ’ 3 g B
donn’es de base:
hruteur ¢+ 1z lame 1'enu h=(31 8) .
h est ~rise “crale a 6t
V= Voluwe rle reservoir V=2000m3

V= Sih === TF.02, h ou T est le iiari>tre intericur.

e 1

D= bV L "F2666"
", S R S A1 e
4 w;h_ "..# I\T.6 = 2C,J1,.

5. ty - e reservoirs.

-~ R1 ch&teau Ad'e:u existant (TP:15j,GGﬁ)

- R2 suivont le relief con 2 choisit un reservoir Seii-en-

terrd 3 1n c¢Bte cu terrain 1L0.00m

- R3, RL (eux reservoirs juiel’s a 1a c™te e 152,00 M

6. choix “u site.

le scl e fondation Foit 8tre exasiner 'u rrnint de vue de

12 ecarncit”’ rortmnte et v drainase des eaux.

le reservoir “cit &tre couvert & 1'z2bri “es conterinations

ssibres et doit=-8tre cn mntidre- duraoble.

‘'es eaux souterraines “4+infiltraticn “es pluieset cdes nour
:

16
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wwuz. OE LA DISTRIBUTION

T — s

R

S T

e TABLEAU: 5
— ) o DISTRIBUTION |
T g LEE
i NAerg Vér3 Wy Ga] Vers fdg  |Distr otsé wH Cumuise
0. 4 o 6.9 7.4 54,42 84.12 |
A2 0 6.8 7.4 54,12 102.25 |
2 _3 12 6.9 7.4 4y 32 196 .56 |
3. 4 12 6.8 7.4 9y.32 TTRTE
L. % 42 6.8 7.4 §i.51 395 .05
5.6 12 6.9 33.13 337.47 112 .67
6.1 12 6.1 1333 387. 47 TR
7.8 12 6.9 TTRY L9%.06 165 .20
g _1 12 6.3 M3 . 4i 495 .06 2448 .2¢
9 _10 12 6.1 5. by L9i, . 06 2642 32
1011 12 6.8 148, Ly 494.06 3436.3¢
#_12 12 6.8 65. 4y 352 .19 3438.5
12_13 12 6.3 65 . 1y 302 .43 374
5_1g 12 6.4 65 . 44 302.18 4042.92
14145 12 6.8 65 . 14 302 .48 4345.4
1516 §2 6.9 65 . 1y 302 4% 4647.25
P 2 6.8 103, 64 4e0. 18 5083.06 |
47 .18 12 6.3 103. 64 440. 18 5528.%4
1518 42 6.8 46.26 23422 5763 .06
"2 12 6.8 46.26 234.22 5397.25 |
2_ 2 12 6.8 46.26 23421 6231.50
2. 2 12 6.3 k.26 234,22 L6572
9223 42 6.3 1.4 ay .32 6560.06
21 14 1 6.9 T 4 9 .32 66546.55
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CALCUL DU VOLUME DU
RESERVOIR R,

TABLEAU: N6

nimentabion | dubribobion | av 1

Hevras 1 Cumelbe N Cumolor } - e

0.1 277.26% | 54 .42 226 . 145

1.2 L’ 554 .53 402 .24 452 .29}

1.3 $34.795 136 .56 635 .2%5

3.4 4409 .06 216 .33 313 .43

k-5 B36 .325 385 .20 1004.425

5.6 1663 .99 m .67 390 .92

6-7 1940 .955 4460 .;\u 780 .15

7.8 2248 .i2 - 1654 .20 563 .92

2495 .385 2448 .26 347 .125

9 .10 2172 .65 2642.32 130 .33

1044 3048 .945 3436 .38 86 . ues

Wz | 321 .48 3438 .56 383 . 6us

1213 3604 .uus 3740. 7% 136 , 295

3_18 3884 .74 4042 .92 164 . 24

@15 4453 .975 6345.40 | 186 . 125

1516 4836 .24 667.28 24 .04

617 713 .505 5088.06 | 37k .555

{1.13 4990 .77 5528. %% 538.07

.18 5263 036 5763, 06 k95.024 |

#.20 | 5545 .30 5997.28 454.98

20.24 5822 .569 6231.50 408.935

24_22 6049 .93 , 6465,72 365.93%

2.3 | 6377 .05 6560 .04 18845

2.2 | 665k .36 €654 . 36 &




GRAPHE:3

CALCUL OV VOLUME DURESERVOIR .R1.
RO

: ir‘-d‘v ol

— VTS cOVIOrYIS
- VT8 DIPPORT, . ( Marchs 24[24 . )
—— VO/¥me J”nr( ( Mercke . 22/244. o ,mlulc 25 24 )

£

d

10

Fchelle: horiz: o.5cm — theurs’
Vertic: €Cm —y Sop?

s 7 p fo ;s 27 16 4;,,,,(‘/
Capecild do regpelorisotron : 380 w'
Ca;:ch!i Eincondie : 420 m®
Sop »* , g
Copacite Digponible : Soond.
o

-
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GRAPHE: A
"CALCUL DU VOLUME DU RESERVOIR.RY.

Volume
Cumulabif (m)

(") §

Qa

— V. CONgOmMmmME
— V. dappert.

gchelle: hortr: o.6cm—1k
Verd : fam -m"’.

” |
2

o |

.

e s 7 W o e o 21 a4 temps (4)

Capacite de rfywkﬂu'ﬁm : 19785 m°
Capacité demcends. . {180 N'
‘0" "' - .;ém—nmui'wﬁ"";ﬁ: o

4

i
2



GRAPHE:5

CALLUL OU VOLUME DU RESERVOIR Ry (R +R}) Jimalss.

(%) i v cumulalif. c.'y

p! e . 2 Fa A i ’
0 s 7 # T 2 24 bammpe ((houre)
c,‘apoc;‘fx' e rey#/’cr’;‘sa{rw’ : 75 mb
Copactbd dincendve : 780 md 150 nf Carstant
2915 m? 150 o prejeld: )

capacile o tepanible : Zoom?

21
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7+ Ir~lan‘ation des reservoirs.

Une i-~lantation correcte “es reservoirs cui tient cormte du
relief rer-ettant ¢'obtenir ces “e-nenses rinimles des frais
“'investissement et dA"exnloitation.

on t2it tenir corinte des facteurs suivantsi

- le rcint le nlus bas & ~li-~eriter.

- 12 hauteur Au -lus haut batirent.

- les rertes de chare A4 martir Au resarvoirs jfuscu'su roint

le nlus “'fav.rable,
€. Cétes u Rar’er de chicue rescrvoir.
£.1. C2t7 #u Rarier de R7
‘“tont existant, la cfte Finale cu trop=rlein (TP=153:00)m

8.21= clte Ffu radier fe 12

1: cdte 1 ximale “u r'seau cdesservie mar Re est e 122m les
batirents sont “e ceur ‘ta~es ce gui necessite une rnression ce.
I'P=120+(Alin t+Ps+h+3)
avec (Alicnt+Ps+h+3)= 12 rour les bativents “e “eux “taces, Conc
la edte du rodier en "renidre anrroxination est = C'R=123P+1Bext=
1327 lac8te efinitive est ce C"R=132+,Eext=132+6,00=138.

&.3. Céte u r=-ier cu RI.RL Juriel ‘s,

oy

R4 “tant existant et qui sera ju-el’ X 13 cenc 1o cite finale
du racdier est 152,00m. et TP=155.
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Equinement cdes reservoirs.
1'irriv’e le 1l'ezau F-ns le seserv: ir s'effectie ©or surverse
en chute libre nour favoriser 1l'oxy~d“ne ce 1'enu.

4

le @ 'rart de la conduite cde distribution s'effectue 3 0,2Cnm
au 'essus <'u radier ~fin d’viter l'introcduction ces boues
ou e s=zbles, qui wourraient ‘ventucll:s-ment se ¢ ‘canter dans
1a cuve, nour focilit’ le brzssc e de l'eau, le ¢ 'mart sers

sr'va a 1'cppes’ de 1'arrivie.

V|
y T = 4 R, e g - «
. i
oL ECen -
2 A ’ .
= : 3 - Tl &
Ty
” - ..
g . FERC— ; 4
L E LT o 1M
- e B

- concuite du tror-nilein.
la cdonduite 'u tron-plein, est Adestinde A4 maintenir le
nivezau mexinal succentihle < '&tre atteint cans le r’servoit
l'extre~it’ ce cette cecn'uite oit étre en for~e -~ 'un
sinhon afin A'’viter 1'introcdction cde cert=zin cor-s nocifs
~ens 1o wuve.
- Vidanre.
la conduite cde vidan~e natt du ~~int bas du reserveirs
et se raccode sur la canalisation du trop-rlein elle comnortera

un robinet - vanne.

.

T
£ e ———s i
i - 5y 5 iar -
I : =
P :
i
{ ; .
H H
> =
' ] e N e amy ek —_— e
NSRS, S ¢ s
- - ——— anaan b o e m e e
: 7 4
o (’1)
VJ' .
* - W 1 b -
5 . : M43« wideng
E H L
o S——" v — g
7 = 7
i o ,:-‘J' '.l"'.'"i" L LA
Fooe
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Materialisation cCe reserve cl'incendie.
le cdisrositif le nlus souvent acdont? est constitud per un
sirhon qui se @’suorge ~rfce & un vent: aquant 1 niveau de
la reserve 'incendie est atteint

- en service normal : 1 - est ouvert, 2 est+ ferm’

- en c&s cde sinistre : 2 sera cuvert.
nlacer vn troisie-e robinret-venme nor-ial—-ert ouvert afin de
r’narer 1 cu 2 en cas “e besnin (voir £i-.2)
Autoratisation.

le frnctionnement rationnel et “conorique ﬁ'une.“cmpe

< "rend de ceux niveaux 'eau soit,

- N lasnira*ion, le nivesu ¢2ns 15 bAche A'as~iration

= au refoulemm nt, le niveau dans le reservoir
i di=rorte: de r’aliser.

- 1l'arrét du —cmra~e lorsque le ~lan “'asparisation
s'abaisse azormalenent.

- 1'errét du romn-s e dquand le reservonir est rlein

- la renrise cdu rc'ro~e dés que les conditions d'arira-
tion recdeviennent nnrrmales ou, sitlt <ue le nlan ¢ 'eau c@zans
le reservceir s'abaisse z2u ces-ous “'un certain niveau. Pour

qué ces ordrzticns ruiscent s'e“fectuer dans le minimum de

terips et avec le mini—u- e survellance, &#]1 est indisnensable

qu'elles soient en vue d'alerter le rermonnel c'exploitation

daens le cas d'une ancomalie fe fonctionneent.
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pour notre “rojet, on £ ~rores’ un systime de commande

rer licsne nilote.

= on disnpose d'un flott-ur % la ~artie haute du reservoir,

2ui est rel
enclenche

declenche

. 7
1~ »2r un cable enterr’ :u contacteur du moteur, qui

pour um niveau superieur.
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11. Entretien et desinfectic ces reservoirs.
11." Hy~iéne des resorvoirs.
Les reservoirs c‘civent-&tre couverts et a’r’s.
'aération s'effectue -ar des ouvertures crillardes
ocu “auindes d'anaisses ~lacuves en vérre. les »arcis
’sivent-&tre ‘tanches sans rour cela utiliser un preciuit
succentible d'alterers 1a gqualit’ Ae 1'ezu. la starnation
“uit-8tre évit'e en cr’ant une ciculation.
11.2 Entretien des reservdirs.
1'iwportance cde ces installcotions necessite un soin
rarticulier, tel cue lavare, nettova~e et cdexinfection rour
c~la il faut:
- 1'isclerent et vidance ce l2 cuvas.
- ‘17vination des de~8ts sur les narois » r brossare.
- examen et r’'naration eventuelle “es narois
- desinfe tion
- ringare & l'eau -otshle.
- remise en servise.
11.2. Tiesinfec+*icn.
1'"linination des ¢ ~6ts se ‘ait nar brcecssate manuel
ou "ar »roijection d'eau sous pression, anr2s on utilise
le chlore cu le rerranrsanates Dans ce cas la nresence

d'un chi-iste restvobli atoire.



1. Clioir u *roc’:
- + s » 1 S e i ’ ’ ’ s 2 . N
e trzce. cdes coxfuites o 7t tu cur umne carte

‘toarlie 1'“chelle 1/5CCU Ce 1la r ‘ion.

e

Four le ci=ix on s'est e orc’ dans la —~esure 'u ncssible e
res-ecter ‘es i~ 'rrotifs svivan s:
- B oisir le trac’ le =lus court.
- Dechercrer un —rcTil en lon-~ zursi r'~ulicr cu» —o si'le
- Eviter les ontros--e-tes qui “onnent: lieu & “es conton-
ne ent < '=ir noc e citant des ‘quirevents —~our v pzllier, ainsi
2inei aue les ‘rociils rorizontaux.
- Laeg trac’s oivent suivre si ~ossi ‘e les clhie ivs exis-
+onts (routes, ~istes...) ~our Taciliter 1l'aschemine~ent u
nateriel et 1'ace’s zux irstallations.
—-e trac”’ en =lan sera2 cogu avec cdes coudes lar~e—ent
ouverts; afin 7'’ ’viter leos ~ut’es i -ortontes.
Le tr-oe’ i 21 est celui nui corres—on’ % une ra~re r’ru-
lidre cde 1z station “e ~o ra-e vers le reservoir.
Lzans notre ~rojet sn “tu-iera 1l'acductiosn dont le trac’ rasse
~ar .. ua’rina, ce ‘te dernire -art ‘u noint ce captae vers le

reservair .

Lo

2. Tvme c'aduction:

L'zc¢iredaneent o¢ ezcux se fait ~ar une z2dcuction
-ixte cvant le relief le -er-et, ce sera ure acd ucticn ce tvne
rovitaire, si non 1'za utcetionest —a2r refouvleent.

o

o128 ~otre cag l'acd-vetion se fait mar refoule nt.
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J. lat‘riau ce la cencduite:

Totre chinix s'est orient’ vers les conduites on
acier —~our les av-nta-es cu'elles rrerentent:

- Tisnonibilit’ sur le rarch’

- Offre un bonne flexibilit!, «ui rer=ct d'“pouser
les rantes sinnsit s du *troe” en ~lan, et un ~rafil “ars
1'e~rloi ‘e ridces “e raccor” JhAreuses.

- le mat’rizu o”fre un ~“rande rar/e e s’ curitd
non 17 -~lireaable en cas de ~ression et surnressior.

- Se nresentent sous crandes lovueurs, por con-
sflauents linite le nobre cde joints.

L, Etude du -ia= tre ‘comomicue e refoulemnnt:
Pcur cette “+ucde on s'est bos’ mur ' ANNEED (ETULT

i

U B .ETHED BCOSL: Irimy,
txele de calcul:

Le ¢di- etre ost ceter~ind en fention cde ¢ ’bit
(¢ = F (Q}. les “iam’tres sont —ort’s sur l'exe d:s absci ses

- 4

en (”7), les ¢‘bits sur l'oxe ces orcdonn’es en (l/s).

‘n fixe le ¢“bit a v{hiculer sur 1'axe, lz ~rogection sur la

courke ‘conomique ncus onne Jdirectement le iznetre “cono-

mique sons faire nasser une anrrache de ¢C 771 ou e ERLSEE.
e

Pour toute exnlication VOITR ST,

L.1. L. con‘uite reliant les fora~es et le reservoir R2.

Q= 7¢,C5 1/5 1z courbe nous onne un = 30Cam
/ Te= 300 rr. /

L.,2., Lc conduite reliant les rescrvoirs R2-21.

Q= 12 1/s Te = 150 o

/ Te = 185G ‘7"'-1./

28
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L.3. L. conduite relisnt les reservoirs R2=(R3-fL) jumel’s.

. = 6,83 1/s LDe= 10C mr

/ De = 100 ri: [/

5. Diensionnenent des conduites c'amen’e nar ~ravitaire:
5.1 Tirlensionneent de 1z conduite® reli=nt le RZ et F11:
5.11 Calculons le dizrdtre amnroxidz2tif moyonnant 1' ‘quation
de la continuit’ et nar consicddration d'une vitesse comrrise
entre 1'interveile (C,4 + 1,L) ~/s.
On se "ropose une vitesse cde 1,k m/s avec un @¢’bit ¢=101,9
nlus le ¢¢bit ¢'incendie @= 101,91+17= 11&,21 1/s =0,118,91
ﬂjfs
Q = Vo == A = N D2 —==D =. {4.q '(7) =D = 0,329 n
on rrond un D = 35C rn, oui donnelune vitesse: v=l.gq =124n/s
5.12. Calcul cdes nertes ce chez e totales: a2
les ~ertes de charre totales sont cacul’es moyennant 1a

for-ule de DSRCY-VEIS3ACH.

Ty

- ~racdient e perte de char~e.

V= Vitesse ¢”corlerent en (m/s)

™ A e 1114
T = “iaetre de 1la conduite en (m)
J = F.V2 avec:

2D G = acceleration de la pesenteur

en (~/s2)

I = C.efficient e frotteent.

I est donn’e par la for-ule e COLTIREU.

St 0,06ia( == v 251y
; Sy T—Re—F

= Cofficient de rurosit”’ abtsolue =k.1C07"(~)

.
. - - - 6
Re = lombre de Reynolrds: Re= V I avec ., = 1,0135.1¢C (m2/s)

La resolution de 1'dquatiocn se ferz par ap-r xinations

3

successives. La rresi-idre est d - n-fe —ar la ferrule e
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IFITURASE corresnoncdant au resime turbulont ruscueux.

/ - 74
~/  Fr = (1,14-0,86Ln__ T Y2 [/
7/ D /

ON ..UR: DON .
ON - Ui BONG M, - pertec decharge Liaeaire(m)

AW, - :
L=JL avec L= Lon%"eu‘r de lqg Conduite

S

or AHt = AW *AHL AHe = Per*"es dedmr%e Gi'n‘jui"‘”"

Les nertes de charge sinrulidres sont estimdes a 15%

des nertes de charge lineaires. AHS = 0,15 AHL d'c;'u_

AHT = LI5AH.
Le calcule ce AU+ se fait sur la calculatrice TI5QO

selon le nrograrTe, qui nous rermettera cde calculer le
coefficient f, le gradien cde nerte cde charge J et les

nertes cde charge totales AH-,
Donnfées de bhase

£ B 4.10% (m)

nour les ceonduite d'adduction

VN & -4.0136.16° iy

D = 350nn
vV = 1,214 m/s
1g= 1235 m
Execution

1/ Stockage des donn’es:

v —00, € »01,D=202,Vey 03, L?H.oq.
Precision : C.G0OQO00C1 Xzt

Resultats:

APTUYER: EI:?RQ ; @6 '_—Eﬁ_:I::?J,: c QAHLF

—t

[_1:')_]=:>AH5; [E} => AWy ; RCLOS =F;
RCLO9 =Ff |



1 D 1V 1 ; 1 1 1 12H1 123t 1
- . b T. - . - - .

!fﬂ) !(ﬂ/s\! & ! d ! ik ! W 1{ ) 1l =) 1
! aen! ody Viymigeq i ! N J— CPOLUT781e opg! ~q!
, 350, 1,2k u2e176,8 | 0,6;06&¢ uG¢,336$ ng 15,906, 6,79,

I ETHOBE} ©

(Thecrie ‘e G.

LONGUEUR #LUTNLC. DVH LITUR @
LAPREY).
D'2rres la lon~ueur fluide-Cyna=icue, le diate

mnr la relati-n suivants

7
/ (”)

la conduite est ex—ri»’

// B = "“L '“o D Q

A= Fzcteur e transtion cui est ~~al a 1 lorsque le re
turhulent ru~ueux et dif erent & 1 lersaque le re~i~e ne
/= 1la lonsueur fluido-dynaariicoue (”).

cas ces cuncuites forc'es circulaires De = 1,539.:

A' .»ris lo relation ci-Adessus

(~/.)Y= D = 0,35 I
Do 1,539 G, RE7

I"'"autre part,

A

on a #'wnrhs 1a & e thorie.

/8= () 2,5. (15,96-6,681 1n _=_ ) /

8 = (c,227)%*3(15,96 - 8,681 1n C,000h

tre D ce

~7i e est

l'~st pas.

AT = 1,743506 =
Jr PR )= 1,743306 n3/s
Pcur Q = ©,11891 ~3/s -n 2 Jr= {$ o) 2 =« »006525
’
Cn verifis le rei ¢ et ceci i 1ltaire ce ; , Re. et ~u
diarra-ve de 4OCDY,
Re = V. = 1,20.0,35 . 4i£176,8
. 1,0136.10-0
= h,10 7 4 :11,&28610“1l
o C,35

1

L' . ~r3s l¢ ciasra —e de !/CODY,

le re~i e =st situ’ dans la

31
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Détermination du gradient J de laz perte de charge

en régime de transition
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région de transition, donc A #1

cn coit donc corriger la valeur cde Jr a 1l'aide ce

53
1'abaque (17c) nous tirons le facteur AI

en fonction

de Rg et /0 et on cetermine la valeur reelle cde J.

Lﬁ5 1.5

—3-‘—'-‘2’3._& .1.,

/ = 42Z2%17¢,§ %3
;’e 42%176, { . AJ’ 2 105 = J= 183 +0,0046525
D = 11,42¥86 . 0
J=s 0004792075

T 1 1 i i SN
| “b | Re 1 A | 3 A l]'=£-]'r | Ak,
} : -+ 1 T I &
R R 7S o VR
L} [} ¥ | T T
|71 4256 a,ﬁza’f‘%é’; 922 ;465'26 | 7,03 14, 79207515, 91F
L L .

P |

5.2. Dimensionnenent ce la conduite reliant R1. P1

Donn‘es cde base:

Q= 32./10 +17 = 44 1o bls - 0, 8491 ny*/ 8

L = 750m
é » “;’ fD‘Qm
3= 10136.46 Caffs

[ o ey
puar V= 1mls =y D= | 400497

* 0,250m .
3.’41, . 7
“onc on nrend un diametre ¢ 250
¥ i 1 L 2 3 L i
o V = ¥ d”‘_, ] 4#7’
o)y it | R | R W ) J SR

-
:25' L0 206645,62 | 202243 }a02339

0,004 7335 :0‘72 ' o, ¥2




(§ N
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5.3. Dimensicnnement cde la conduite reliant R3- H1.

Dennées ce base:

Q= 326 +1¥ = 20,26 ¢/d = 0,62026 m/s
Lz 775 m

E=4.107

J = 1,‘0,56‘,0'6”2/‘

/ 4002026 :_qf‘fém_-_;D:/.’Jbﬂ;m .
V 344« 472
pour D= fégmm —, - 718 m)4

pour:V= 4.2 miy = p=

P VR | v 7

oy tril Re 1B R L T gt
i

150 ws | 17078€5,4% '0025705: 10266813 ¢ o,zoow}ﬂ,fo,z,z,sz

jal
— .

5.4, Dimensionnement fe la cconruite reliant RL. I

Donn<es ce base:

Q= M17 = 25’31&’/;: gozZ 3t m;/é
L= 5“'0 7
= 4,7

Y= fof3e 16 émz/l

povr V= tam/l = DZ\/__M:fof:rb‘ffomm
CAE R A

pour D= 15o mm V= 143 m/4
’

0 I ; I | : '
D (V] VAN a4k
f"’"‘i[””d)i ﬂgg F’:" |A F;-' ' 7 i(m; :(m‘.r 4

' e .

150 143 12116 21.94

I
!
i
I i

] | |
0025705 |0,026529 10,018452 16,48 743
al s

- L e
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CHAPIT.w 4

LES PCMPES.

1. CHOXIX DES POMPES AU NIVEAU DES FCRAGES.
1.1. cheix du genre des nompes.
Troix solutions peuvent 8tre envisasdes.

a) Installation & l'abri cdes eaux
- cette sclution nécessite la construction
d'un local spicial.
~ de préference les pomnes “oivent fonctionner
en charse nour fviter une hauteur d'asnrira-
tion (on 4oit donc assurer l'étancheitfe a
1'interieur Jdu local.
b) Installation avec rormpe immers<e et moteur sec.
- l'entretien “u mcoteur est facile.
- ne ncse pas de nroblime d'etancheitée.
- mais elle necessite l'utilisation de longs

ari.:res.

¢) Installation immer~ie.
Groures d'/lectro-nornes : c¢'est la sclution la
plus dcononique car:
- elles sont tr3s fiables.
- entretien facile.
- facilité cd'irstallation.
- rencement Jlevé.
- elles sont simplerent abritées (“irectement

nlonsées cans les forares).

Notre choix du ~enre de nro nes s'est orienté vers

les grounes - ‘lect sompes immercées (ﬁeux ndmpes
nour c¢h- f_rasre, une en marche, la seccnde de
secou- .

2.1 Choix !u tyne de nomnes.

le — torme & L Panption An Adhit
Growmm & 03 .

.

4 refouler (Q) et cde la hauteur mancmetrique cd'eleva-
tion (HMT)

(Voir sraphe ci-aprds)



2. CHCIX DES POMPES AU NIVEAU DE LA STATION DE PO PAGE.
On a prévu une seule station de nompage au niveau du
reservoir R2, qui comrrend les guatres pomnes ce refou-
lement, deux en marche et deux de secours, cette “ernidre
situera 2 un niveau plus bas que 1le reservoir, afin que
les nomnés seront en pleine charge rour faciliter 1'amor-

ca~e?
Nous allons choisir cdes nomnes qui nous permettront d'avoir

- une faible consommation d'energie
- une nlus netite hauteur manctrique

- un volume re.'uit de notre reservoir principal R2

.1 Cheix de gerre de nomne.
on a nrévu nour les deux stations de nompage un paire de
pompes & axe horizcntal (une en marche, la deuxiene de

secours).

2.2, Choix ce type cde pompe a axe horizontal.
Le choix du tyne se fera d'arrds le catadlogme cdu construc-
teur "JEUMONT SCUNEIDER" et le czlalogue 861 BOMB.S THEAL,
en fonction des caracteristiques de refoulement (cette

imarque de nompes est trds conseiliée)

2.3. Point de fonctionnerent.

I1 est donné rar l'intersection.

- de la courbe caracteristique de la pomne (Q,H) qui est
tragéde sur les catalorues.

- et de la courbe caracteristigue de l1la con uite de

refoulenent (G,HMT) qui est tragée en connant plusieurs

debits rour le diametre choisis.



J. cowrbes caraclerisii ques de o Conduile

Re servosr /Drint.'f)na/ 22 .

reliont les olevx Forages au

3.4 Conduile ou /interievr du Forage % 4is au /:az‘nt"a/f Jonc/r'an .

Qu126md)y, Bz 200mm | Le 27m. | Hmb . [144. 2067) 30 +0.02 = 152,5/m.
Pl Ptfe (Vo | R £ J Bhm |LISOH,
00 | 2777 | 0.88 | 173638.52 | 0.019440 | c.003840 | 010 | 0.12
125 | 34.72 | 1.10 | 217048.14 | 0019041 | 0.005877 | 0. 6 | o1z
50 | 41.66 1.35 262430.94 | c.0l2747 | 0.008459 | 0.23 0.26
/75 48.67 1.55 305640.57 | 0018540 é.o 11360 | 0.34 0.35
baa 95.56 1.77 348260.20 | o0or?2370 | o0146#80 0.40 |o.46

3.2. conduile ode /interieur ou forage £, @u poinl de jonetion .

P =155 mifh, Fe200mm, L. 27m., Mmbs (166.2067) 5304 0.28:052.b0m
Potfy | @ tle |V I R £, J DH LIFBH,
128 | 34.72 Lio 21704%8.14 | 0.019041 | O.00588 o.16 o.18
150 4/.66 L33 26243094 | 0.0/%747 | @.00P4s9 0.23% 0.26
/76 | 486/ /.55 | 306840.57 |0.0/1254p | 0.011360 | 5.3/ o.35
200 | 55.56 277 | 749726020 |p.0/8370 | 0.014680 | 0. 40 2.46
225 62.50 199 1392669 .73 0.0/8243 |ooieg29F | o, 50 0.57
3.3 Conduile du point a/eurana{:'an Au reservolr Principal £, .
@ = 28 ML, @300 mm ,L: 7200m. Hnl: 152,38 m.
/75 44, 6/ 0.69 20422 287 t p.o?r217 | 0.0014746 | 10.6/ 12.21
200 56.56 |@.79 | 2337520.04 | 0.017952 |o.0019054 | 13.72 16.78
225 | 62.60 |92.58 | 26043777 |0.0/7789 |0.002333 16.%4 19.37 '
280 | 69.44 |09¢ |290055.25 |0.0/17580 [0.002874 |20.67 |23.7%
275 |76.39 1.07 375.4: §2.72 |0.077427 |®.003457 |24.79 |22.63
Joo %7 33 1.7 349250.1% |0.0/7IP%6 (0. 004096 |29.49 (3319

57



Les pompes a cheisir
[ [}

250

Jop

: : .
g @=-35¢  2y4/24h @43 ls  24)240
= Hmb: 152 51 m HNT = 152 64 m
2 Jeumont Schneider 12140 R- 6e Jeumont Schneirder 12140R . 7e .
: 2= 697 2= 75
Pz=784 kw, P= 78,2 Kw.
s
T
% ‘ 7e Coyrbe Caraclercshipae Pompe I
|
: 4 7 Courbe Caracteristique de lp Con duile
e =
p
el NG T e N e e e T e
| I |
i |
; | I
| ]! | Echelle: boriy : fom —y 107
E '! : Verh' : fcm - ;‘om’/é.
‘ |
: | Courbe CbracA'!:Lfrf"yﬂ( Bompel 'I
; |
I I
3 ’ Il
%0 i 4 N | 1 ”
o1l Qs 128mY, s Q. 159 mY 200 G = 201 m¥h @ cm'4)




4. conduile reliant le Peservoir P, of le Peservoir P,.

P:=121s 25 432 mfh | Lz 420m, b = 450mm . Her: (I53.156), L85 s
Qfs | Q4 | Vs R £ J ok, | 4%,
35 9.72 0.55 2/393.05 0.02/19227| 0.0c02256 | 1.083 | 4.24
40 n.1 0.63 93232.04 0.021557¢ | 0.002 9102 | 1.40 | 1606
45 /2.5 o.71 lo5071.03 |0.021259% | 0.003 6453 | 477 |Z.01
§o 73.79 0.79 1169/0.02 0.0210/1255 | o.oo4 4605 | 2.1y | Z.46
55 15,22 |0.27 | 128749.0/ 0.020¥%033 [0.005355% |2.67 |[2.9¢

'$. Cenduite reliont /e reservoir £, ofe [es dewx Ceservoirs Jumeles .

Rz 623 s o 2457 .

[: !aam’. ¢:/FDM"’. ”H?: 26.17m .

Pl | Q s Vm/g R 2s J aH., | B

20 8,6 o.77 70047.35 0.023455 | o.006032 | 5.43 | 6,24

285 6.9 0.87 F6219.26 0.0229/4 | 0.009083 | P15 |9.37

3o £.3 v.05 | 10359116 |0.02259% |o.012669 |12 ¢0 |19.42

Js 27 7.24 | 122336.23 |0.022199 |o.0t7415 |15.67 |18.02

4o " 140 | 133/2(.85 |0.0219959 | 0021988 | 19.79 | 27.7r
NQTA:

Cermme & peyiste pas de pompe pour foul debit a elever o toule hauleur
dornnée, d,‘ff':fon/.f Cas Sont en va'&’ejfr- Cvolr Graphes,v,2)
1. &c /on accep/'c ,‘Pﬁhl P orn ofoit dernc ai'.:yn-rlnffr /’fd"la/‘pﬂPJf'Mf‘ﬁwf’-fﬂ
o :“tm/a: e ppm)oa_v?g.
2. elle Consisle a aceepﬁf le f:wnf Pl aone aajm'.nfpr lerperlos oe ci,m]n
por /a disposition dane Vanne surla Conduite A refov/emeont .
Wemt! = Hmb 4 Y-A. ou Y.-bh = a4 .r:'vu/:'p‘rp dela vornre.
3. S/ lon desir Conserver le point oe /ancft'onnamen[ ef faire posser /a
Cowrbe (RI#) oe/a permpe parle peintp. la selution Conmersie a rogner
loreue a¢/a Pevm’a; d'ﬂpr;‘ ‘e refalion.
@fa = HIH = DYqr.
Remargue:
Pans »ofre cas /a Jc'/fcrence entre Pef P”PJ/ /bsj?n:ﬁ‘ahft, _
‘e pm/oe’/acy/. Fhre Gcceploe felle gu'elle, les Solylioms
Fnvisagees 1€ Sonk gu'a Fotre cl»d;'a:{.}f.
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C...?ITRE F

PrOTECTION CONYRE 1IE COUFP DE 3

I. Geperalit’:

Le coup de bédier est un nhenem'ne oecillatoire
qui corresronda 1o rnrovazation ¢'ondes de surnression ouds
Cevnressicn provooudes nar unce me ificaticn ranicde du ririre
' ecoulerent dans la cooduitco.
ces oscillaticns mar couren® 1u cannclissation 9'une ex*re=itd
4 l'autre en un ouve :ent d'aller et retcur ~’'riocdique.

19 Les causes les-plus frequent’s sont:
2. 1'2rrét brutal des rrou es alimentant la conduite
2. Dorarrose Jes nornes slinentant la conduite.
3. Fermeture <'une vanne.
Les couns e belier en “echors fes ru~tures srectaculai:
Fes conruites et e destruction ¢'ar~—nareils dae memnare neuvens

rar leur re—etition causert

- Des destructions e icints

- PBes deboiterents e con uites

- Des rer-es Jd'eau irmrortantes

— Des ddtlricrations cde rohinetterie ou d'z2vnareils cde

corntase.

2/ Interrretation =1y icue:

LY e o et

M RS,




42

On surrose un observ-teur mobile qui se denlace a 1a
cileritd des ondes 2, selen la leoi X + at+Cte.

£= nositif cdans le sens contraire “e l1l'ecouleient.

Lo perturbaticn F (t—g_) se cdenlace a la vitesse (a*)
cans le sens X (O a

La perturbation F(t+_§) se <d¢nlace A la vitesse (—a)
cans le sens x)0. %

En un point J'abscisse x au ternns t, 1'aceriisse~ent ce
pression est 1la somme e 1'amnlitude “es deux ondes

F et £ arrivant & ce »oint & 1'instant consi’'érd, Deux

"ndes quise croisent n'ont pas 'effet 1'une sur 1l'autre.

3/ Protection crntre les coups e bdlier:

Les moyens “estinds A cédminuer ces effets sont
nombreux, car il n'existe ras e scluticn unique nour
tous les cas.

Pour limiter ce ~kénomene, nous rroncsons es reservoirs

“'ajir. Puisque nous avons cos hauteurs e refoulerment
assez rrandes et “es -~roupes ‘1lctriques.
h/ Methoce “e résolution cu coup ‘e belier:
La methode sraphique ce TERGLICH est actuellement
le meilleur moyen. Llle necessite guelaues tatonnerent

trés limités mais la nrecision est bonne.

h-1/ Princire Au czlcul cu reservoir c'air:

Le calcul percet de “eteriiner les valeurs de la
supression et e le denression maximales ans la con-—-
‘uite de refouleent ands s'étre fixé, au nréaluble, le
volune Uo d'air en rerime noral et les caracteristiques
du Jispesitif d'dtranclement. Le calcul est effectud a
1'aicde du cdiagrarme cde BERGERON dont:

1°/ Les abscisses sont sra‘ufes selon les vitesses
de 1l'enu dans la conduite.

2°/ Les rérimes sont consitérds a rythies entiers



g€« 2L zrf:re'rf'»rnf
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# x L cer~e unit’ “o te-ns.

a
3”) Il serz tenu cante es nertes de char-e rizns l'or-ane

At tran~lerien’ .

ﬁ“) I1 sera teru ceconte des —ertes de char~e dans la

cernmites ce refcoculeenut.

TTDE DU CCUY DE “ELICR /U REy LLEIENT (1=RPJ¢T RRUS

Les czlcule sont fzoits pour 1'heorizeon 2010 ave
lo methode crarhicuc de BERGETG:H.
On a les caracterisdmoues stivantes cde refculement:

# = 300 17, L= 7200 r;, Q = 0,078 =3/s = 220,98 u3/h,

I

V =1,10 n/s; hil= 32,97~

5/ Vitesse de 1l'once celerit’t
D'a~rds la forrwule ¢'ALLIEVI cn a:
= di ndtre interieur en (o) = 0,3 =
E= ‘nmaisseur cu tuyzu en (m) = 0,005 n
% = coe ficient aui dirend materiau cde la coacduite

(X= 0,5 pour 1l'acier)

Remaraue:

La dé~-ession meut confuire Y un aprlatissement
de la ceonduite si celle-ci ne renrésente nas une énaisseur
suffisante.

L'anras (DUPONT II p=-e 259), nour une conduite en acier
il est adris que cet‘e annlatisserient e reubr se procuire
si 1'’‘raiss-ur exprinde en =illindtre, est “~ale ou sune-

rieur % £ fois le iz~ 3tre de la conduite exnrim’e en m.

on a : L= 0,3

=5 =i

I rinicale = €,3x8=2,4 mm



A4

netre conduite est fnnc en seruritd.

5.2 Valeur mmxi=zle ‘'u coun e belier sans systdme

abhti-belier:

b= a v,= 1118,80x1,10 = 125,45~ d'cau
9 9,51

5.3 Surrnréssion cu cénression “ans la counduite:!

- 5
* Cas e surpression:

Lo+b=122,034+125 45=24F 28~

* Cas de cdenression:

Hi=b=122,83-125,45=-2, 62

hso= hauteur ‘ordtricue (pression avant 1l'annatition 'u

cou~ de belier).

5.4 Tenns d'aller et retour de 1'cnce:

9 = _21 _ 2x7200 _

= 12,87 secondes
1118,80

5.5 Perte de ¢ "r e dans la ¢ nduite cde refrulement:

Ces rertes de char e sont represent’es sur 1' nure
ce TDRGIRCIT par la rarzbole classia u-; gqui n'est autre
que la caracteristique e la cenduite. Dans 1'eprlicstionn

=

4 vy T ~, 2 1 £
ce 1'C-ure e PE TIDNRIN, ces nertes e clinrte sont sunpoedes

concentries en un ~oint, au dgnart de iz nonme, covre 8'il

existait o cet erplacement un diarnhreqs e fictif Jdonnant la
8rme pette e charce (DUFPONT II pa-e 275). cdonc ces rertes
de char:e dsivent s'exmri~er en fonction de la vitesse qui

se Tore en ce roint.

L . £ & wt L. D. 2
Ah - o= X o fD .4.1 0o

D i3 T R
‘ 47 x 0.5 x 79.67% -
fa SEAIDCS 0T = cuERAsEEES
7250 K{¢ )4
4
Nl - QOzZ% G502 % JL00 « Mg




Vf= Vitesse finale e l'eau dans la cconduite, Jans un
?

intervalle ér te'ms consi >rd.

5.6. Terte de cha2r-e 2 la ment’e cde 1l'eau =2u reservoir:

Pour ar~rtir raniderent 1les oscillations et reduire

le vilume “u reserv:-ir ¢d'._ir, on utilis’ une tuyire a

la base ce ce dermier; (voir fic 1).

la rontde de l'eau 1la tuvere aurz un ccefficient <e

Aebit e l'orfire 0,22 (DUPONT II Pere 277)

2
vi=_¢ - g%*ﬁﬁf?TE_z e - @diz "dtre e 1la concduite
Vf ('"2 y

’ refoulei:ent.
- 0= cdicetre intericur de
1: tuy:re.
- A'= fia~3tre de 1la veine

contrect’e.

V1 = viterse fe 1l'e-u dans la tuydre lors de la mont’e
Je 1'ezu vers le reservoir.
Vf = Vitesse finzle ‘e 1l'eau dans 12 con’uite cde re-

fovlenert & 1la fin de 1l'intervelle ce te.—s €.

5.6.1 Clinix cde & :

d sera choisi nour cus X reste comnris entre 15

et 20 on nrend <= {,08

E = (0,3)2 = 16,61 ——ceee-d=C,08 n
(_0!92“:)2

5.6.2. Perte de charre & 1- rontfe de 1l'eau vers le

reservoir:

e A - —
Aby - C Ve , ak, = /_‘)Er!} decharge Alamoniet e léeay

g4 ; ; #
é elle sevolut en fonchion du rappork m.
45 (097 x0eE)
™ = =z T T/ —eee % Ll G 4
-.b (Q' f(:oc_xj '

[hs
O

= Yapres S ahe ?m«_ e L @ O

2 r/\.g
Y, = —?—-— V. =5 ks = £ _Z ‘v‘?

—

(G-‘?l’c"')z I 2J {‘7'{‘23.);.

cde

45
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5.7 Pertes de charse 4 1la descente de 1teau:

A la dexcente de 1'eau, la tuydre a~it comme un
~jutare rentrant de BORD.., avec un coefficéant de contra-

ction de 0,5 (vcir fip. 2)

U — & /
Ej ¥ o '..'__.Q_ Vo V;: =V .}:’ g A2 €0 i e st olf
2 o o ' -
' ! s e Ae ke rl!‘"? cle 7 God
VA i oo ; 7 - > . 7
ST SR e K o kT e 0
\,«; ('j' J £ (b iy 12 LA
/
ot K (€41 =3 ¥ = 125K
_Ild' . é _ (.
join i . -: ‘-:./ ’;, r(.‘ ,_'n- _ s ;} ot -
— N - ———— L = Lo P
g AR {2 0,)% . ’
Lol
Leby gie ¢’ = & 47
[ c»’vi.' 4 .."': 4
Al SR Y T V., = £ ¥ VF_-
29 e
. (Z'/_» : ; o
= dh, . CH OGP - ZoT X who 7] :
‘. — k =z /i }7 > - e v
24 . f? ¢ e a w e e i

o . +
P G I o B r"{,' .’J 'I/

5.8 Variation “u volue A'air:

—— o 4
. - e f.i4} . 5 PR
Aii = Ve = -.:__/:f 7 F R ¥ Y,»,, o & .9!:-“'.' 5 Moy

Va= Vitesse moyenne qui sern sunnosde <.:ale & 1a “oyenns:
arthmdtique des vitesses nu debut et 1z fin ce l'inter-

valle #.

M

5.9 Pression dans le réservoir d'air:

Elle est exrri~‘e en arettant que 1o dcotente de

1'eau seffectue confor-e~ent A la loi de POISSOR.

io» ah) 14
SRR R e o= v

/ jlt



Zo = Préssicn absolue en marche nor ale.

sl = Berte de chzr~e ¢d~ns la con'uite en re~ine “e fonction-
ne~ent normal.
Un = Vilure d'air dhoisi arbitraire ent

U Le nouveau volure A'air.

1l

1,4 : constante a2 inbatique e tair

On prend Uo=1,00n3 (rd ~ire normal)

_____ - Z = (122,83+10+32.97)X11’u_ 165,86
[/44 U"I

5.10 La pression ¢nns 1o con-uite avec perte cde charre:

* Montée : Z - Ah1---22-2,81 V

BN SN

# Déscente : Z + Ah2—--=Z+7,76 V

5.11 La pressicn fsns lz conduite sans perte cde charse

Four 12 vitesse Vf consi¢rde, on charche sur 1a
rarbole 'e nerte e charce dens la conduite la valeur de Ah

s ; ‘ P 2
* Montie : P:Z—Ah1-“h=Z-2,81V; 27,25 Vf

2

-~=>P=2-30,06 Ve

* Discente P'=Z+3h2+ﬂh=2+(7;76+27,25)V§

—-—=3P'=2435,01 V3

5i12 Par 1la valeur e 1o préssicn finale absoslue sera ~omd
l'horizontable gui recourera la “roite a en un p-int tel

— .

& 5 -8 " . .
ue 2P,LF ,6P.... etc et gui “evra corres-on're & le vitesse
q ’ ’ ‘ q

4

Vf fix‘e u d/part. ( Les calculs reuvent se sch’ 'atiser

par 1'illvstration ces fi~ 3,4).

5.13 Deter-ination e 12 »ente de 1la droite:

Les abscisses s:nt rz ufes selcon les vitess:s de
l'enu dons la conduite au lieu des ¢@’bits. Ce n'est qu'un
chan~erent 'annellation ruisque 1o con‘uite nrésente un

Ain- Atre unifore.

48



1. Montee oo /oo vers le reserveir

RESERVOR

/\._‘.’L.. e REFOULEMENT VERS LE

d-asad =7
s:aste

Mon ﬁ;fl e la ¥ y;rg

8. Desconte de lleay Vers la pormpe fig:4

§ B — e LAY REVENANT D27
A/ RESERVOIR

—— .

: P Foylomsnt

Fy 2 I j d:a8d resvmant gors i
— PRSP B

3 Lo m To oS L ressryvoir

;o - Vitesse daws la conduils do
reFouloment

Z . Presscon dars [¢ reserveoir

ok ) a’f X >

Ah, - Porte ov a‘efyl dens lo fgyf}@

Y. 8k : Perde decharge dens in

4 . v
Porles oo r‘cr-# succassives 8 la monlde b lrsy Soms Conaoils o refoulement

le conglecl o 1o les amant

FieTiF

DUPONT
TormE 1L




p !

---:[l_ " o c—s - S S
g = 0,300 i o f,- .

i “a
S =M (0,3)2/4=0,070686 -2 & "% s
a = 1118,80n/s R .
“-“j'z”’bﬂ;ﬂ

T = —11&,80 = 1513,33 (<iiensicn TL72)

9,81.C,0c70686

muisque b 2 nussi mcour ‘irension TL™2, =n ~ur- dence:
q

_E_: 1613,33 de mé~e iension.
1(:/3/s)

¥ Echelle des ordonndes b
1C‘:10W——&1613,33:102161,333C7-

* Dchelle ces qQ: "n tronsf o rre th@orique en- l'echelle Ades

vitesses en echelle “es Aebits.
1Cf:0,1("/5--;Q=O,1.C.070686=0.0070686“3/S
1 cr=0. 00?0686! 3/5 .

--% 103/s sera represent’ par 141.471 ¢,

°n ~ura 'ore la rente fde n = 161,333 _ 1.1
161,339 . , 14

78 141,47

tira=1 ’1123___‘,. :o{p = 489 ag/ Zqil
Veolue ces reservcirs A'aqirp:s

Llanrds les result-ts cbtenus, on re-arque que l'air
peut cccuper un veolu e ax:Uos=2,132:13, Mais & cet instont
le reservoir 'cit contenir “ne.re e i'eau » ur ‘viter le
nasscre de 1'24ir Adsns 1- conduite, ‘cne nous r eSS nsS un
valure total: U=2,543 nour le RZ .

Equire ent e disp sitifs anti-belier:
Le r serv ir c ptere

- Un 2nc 3tre 3 1s »artie su~'ricure.

- Un clecpet anti-belier

- Un nivenu d'enu visible - ont les rrises sur 1l: cuve
“evont nerhmettre ¢'observer les nivenux “ini 21s et
raxi—nls dtteints.,

- Ime vaine “'iscle ent nour les interventions

- Deux “1’ctr-res rer ettant 1'¢clerche  ent ou 1'arret

fu Croure corresseur 'air.

49
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RESULTATS DES CALCULS DU COUP DE BE]
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DU RESERVOR OA/R

AR :m.b

AJ

®: WVEAU MAX \—- ¥

@ : NIVEAU EN MARCHE NORMALE

DIPENSIONNE MEN )

@ : ~viveay P

o 1,35

@®-covowTE DE REFOULEMENT @ 1 -
& = TUYERE = ZiT b
o %
- LE RDBUSTE EN U
® :soc — @

POUR MAINTENIR SOLIDEMENT
LE RESERVOIR D'AIR

[ O rien s1OWNEEnT | & / \

Ona choisi uvne cove cylind-igee
de deametre interiowr {faﬁa 1 {» #- 400 J

on aura donc

{9/ Haulevr du 1o servoir
He Mr_ . 25 _ _348m H=343m
Tt T Bik(ost 25

(
N

2 Houvlevr du niveau minimum o sou
D apres los colculs, on a le Volume dair mavimom gui esf sgale a 2,132 m

(Vorr tabloeav)
on aure donc le volume d'eay minimum = [25 — D.432= 0.36
= %—M = 047 m H3 =047 m
3,‘”&(0,5}1
B NIVEAY _D'EAU EN MARCHE AORMALE
Us=Am Volvme d'oau-4m® = Hz - 1 4 -
ez —b' > m- ;27”7 - ”2.1,27m

4/ MIVEAU DEAU MAX
ona le volume d'air miai= 4,065 m = Yolume /vau= 25-4065=1435m*

Hy= 1435 _ 493,  TH-783m 348-1,83= 1,35m
344(05)1

PLANCHE: XZ




1-

CHAPITRE "G*"

PROTEC JICN DE 1A CONDUITE® CONTRE L&A CORROSION.

Corrcsion interne..

1.1. GETER/LITE

Lz Cerrosion est caract’ris’e rar une attzque ce
etal ue A des cnuses gqui trouvent leurs crisines dans 1l'ezu
charrife 1'acier ncn ~rotd{~’, 2u contact de 1l'eau, se
trouve asor-ialeent Corrcd’, 1'dtendue ce cette corrosion
naturelle < “nend Jd'un certain nombre ‘e facteurs et
nctarent :
- F.E

Teneur en cxy~>ne dissnut dans 1l'ezau.

- Vitesse ‘e circulaticn dans 1'eau

1.2. Lutte contre la corrcsin.

Les »roue/d’s e lutte qui -euven* étre retenus sont:

- Interresition 1'un filn rrctecteur contre l1l'eau et
le ~etal, ce film peut-&tre c-nstitu’ scit rar un
ensluit biturcux s it un enduit s-‘cial (o ﬂil)

— Modification des caracteristiques rhysico-chimiques

e 1'eau & vehiculer mr un traite ert annrorri”.

2. Corrcsion externe.

1.1, G‘neralit’.

La corrosion externe ‘ies condluite est due essentiel-
lerent A des phdinsmdnes exterieurs en 1i ison le rlus
souvent soit:

- avec des installetions ¢1déctriques.

- avec la nature Ju sol.
Si ces »hénodnes sent imnertants il ~2ut se produire
une destructurn raride de la cenduite, il est donc
necessaire ¢'attacker une ~rance imortance a ces

phdncridnes.



2.2, Corrosicn par formaticn de nile:

Ce nhinomdne rcut-8tre co-mer’ A ceux r tous Ciff i
rents ~loni’s dans un boe d'C1’ctrslyse ot une “1éctroe
de vase corrodédr au -~rofil ‘e 1'autre.

Dans le cas d'une concfuite; cette cderni're jouersz
le r&Gle d'zno'e et se trouve attdqu’e (voir =lanche fir

7 \
LR I LI
LA >
213. Corrosion par suvite d'influence A'une source {lictri-
cue exXterieur.
Cette ccrrosion est rroduite par ¢lictrolyse cue &

des ccuran’'s va abonds (voir i E- U A,

3« Lutte countre la corrcsion externe.
par=i les rroucédds de littre contre 1o cor osion autre
que le rewéteent exterievr {coucke bitu”ineuse) on

distinsue deux prec’cdds les rnlus utilisés.

3.1. Frotect ' on nar anwle r’active:

Jasfe sur un rincire si -le cui consiste i relier.
“1¢ctriquement l1la concuite a une pi2ce metzlliquz plus
“léctrond rative que 1'acier, cette ridce va se cerrocder
en jouant le rfle d'anoced pro°it de la conviuite (veir

- 5 B

3.2. Protection catholique rar soutirare e courant:

Le »roedc® consiste & relier f1%ctriqu-oment la con-
cdvite au n*le nd wtif A'une source ce cocurant continug
le pdle nositif “tant racesrdd A unc prise e terra
censtitude nar des nideces mdtallicues enfoues dans un
miliou hunide (voir fis 3)

Le ¢ uranten guittant la »reise ce¢ te 're res@afneraie
péle né¢ratif “e source ‘41 ctrique en massaint ~ar la con-
cuite et ce sont les nidces metalligues gui vont se

cor <der au pr-fit de la con’uite.
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Planche: O

ﬁj 7. Cerrosien par farmaﬁ’an oe pc'/e .

CUt —w.Fp

a: le for est Prof;;é

b: le fer es! Corrode

—_— A
o

_— il
— e

te

H‘._,f/fs;ﬁ:a.’yt‘e ~ T_ “&lectroly

a b

H_'y 22 Cause oela corrosion exlterne.

—
@5\% %’}X a: §tats ole .S‘urfezce d’{fff.rons’s..

Conduite | Conduriie Conviul e
anaannd! ngwveé aniienne.

b: Cauran{ V“jj" Auna/.

FQ:/

Condluite en accer.

":Z_'j' B¢ ﬂr0£¢¢1,;p,, par Cauranf ale S'ou‘fc‘raje

i
+
NS

- ]

Conduife.

Veewy rail.

it
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SEAU 1:

CHAPITRE H
DISTRIBUTIOHN
n 1a ~=ni3te < 'ali'ent2ti-n, 1 e reseau ce Jistributicn

e ‘e trois —orties.

A martir u chateau "'eau ‘e 5003 il co rend le

reseau e “istributicn u chef-lieu (Z-ne h-.ute) qui s'‘tent

sur une surerficie ‘e 2&,37 ha c:< "rrise entre 122 et 137 .

RESEAT 2: A martir 'u rescrveir R2 (»rojete) ‘e 200013 il

co

~ren:

¥OU/DRIA, chef-lieu (2 ne basse); chateam 'eau R1

en heuress e n.ointe (Znne hrute) et Ha-a-a.

Re

seau J:

chocun, 1

D

nc —our

A »martir 'es reserveirs juwelds c'un volu e ‘e 150 -3
es par ies entre les cit’s *45 4 112,

les cclculs c'ncernant 1'hoerizon 20°C, nous avons

nrevu certaines liais ns eventuelles nour cooimleter les railles.

cmrds frr

rerarquer que ces ladiscns ser nt r’alis’es au futur

aticn “es routes “d4finitifs.

L r'rortiti-n “es “bits s'est faite selin le tyre “es habi-

tn

te

tions o
TYTE 2
haute

TYPE B:

rertir u P.U.D. n a “istin-u’ tr_is tyres:
: Hebitot collsctif, qui se c ract'rise -cr 1 densi-
(300 ilabfha) ssit 54 1ore-ents nar bhectore.

Hebitat in'ividuel avec 1z “densit’ e 109 hab/ha

s~it 20 lo~e ents ~ar hectnore.

tr

ra

Avec ces ifiri+ti-ns, le 'bit e chague neeud o 7t

TYPE C:

atifr

Les —artie @'dqui~eents urbains, tel que 1'2¢ inis-

comrercial, sanitaire, sc.olaire etc..., se caract’rise

r une “‘ensit’ ‘e 362 hab/h=,

r

d“ter—in’

A martir “es surfaces & ‘esservir d-ns loquelle 1~ ~rorcrticn

“e tyme ¢ 'vececurotion est o 'taillde.

5¢



Peour 1'horizeon 2010 1l'cumrentaticon ~e la nonulation est fe
8724 hobitants (0.1/0USSA), avec les ratins 2'7is: 50 lore=
~ents /ho &4 raison e 6 nerscnnes, il est necessaire de
r’aliser 1454 1. -eents, ~cne la superficie pour les zonas
Atextensicn sera 29 ha environ. Pour les extensions 10 ha au
nor et le reste A 1'Est, 2 ¢t{ privu 7ans le calcul ce

1'horizen 2010, en totzl 48,73 L/s 2 ¢té considdér’.

2/ Dlbits “e scutirarc:

- Pour le eclcul des A/bits soutird, on prcecdde comrme
suit:
En nreier 1ieu:lnn comimence A calculer 1la superficie cdes-
servie mour chagque n-eu’ en utilisant la ~&thocde ‘es Yria-
trices. Cette ~’th- e c-nsiste A tracer les r~“ciatrices “es
tr ngons “es c 'nduites constituant le reseau.
Ainsi sn obtient un c-nt.ur fer-’ aut ur e chaque noeuc . Ce
c-ntour renresente la sunerficie desservie nar Je nceur .
¢ nnnissant 'a sunerficie e chogue noeud et la Aotatinon
sn’cifique, cn o‘termine de ¢’bit soutir’ pour chaque nceuc.

En “euxide lieu: c-nrnaissant la surface limitle par le

n’rindtre < 'urbanisrve (y ccrnris 1'extension) et la ~onulation

totzle ~n celcule la ¢ -nsitd.
3/ C.lcul ces ~“4bits sovtirds z2ux noeuc’s:
- Les zires ces surfaces A li~ités par les ~~iatrices
scnt ¢ “terinfes rar rlanindtrare.
C-nnzissant la surerficie que Cessert chaque noveud

ncus ~“ruisdéns lo puopulaticn rattach’e a chague noeuc.
P= Porulaticn (hab)
P = DxS L= Densit’ (hab/ha)

S= Surerficie (ha)
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Debits e soute 'mge. :

0. Moussa, Z.Basse #0":3011 2010 .

Saite.
TABLEAU: 11
B $,30 580 2.1
1 | ¢ 1. 60 o 579 ’ 7,03 3.1
8 o5 55 0.24
Ie | ¢ 7.6 7 79 " 1.03 1.2
A e.40 720 o.46
c 2.30 y82 1.47
A 0.50 750 o.57 7.27 + 13.9
18 | ¢ 1.00 v | Sé62 » 0.65 s 75.4.
Z.dextension
2.30 732 1.47 147+ et = 15.5
fg1c¢ ' " 2.4l exflention .
8 2.60 285 1.09
2 | ¢ 1. 70 y &51 " 0.76 13
8 7. 90 208 .89
24 | ¢ | 0.50 v oA 't o0.32 10
A 130 Jéo 7. 4%
2918 7.10 y 120 - B..46 3.4
c 2.30 32 N P
A f.co 300 475
8 2.70 ? 230 0.8 2.5
5101 ovo 253 "1 o.44
A J.30 4g40 3.68
2418 2.90 ¥ 3¢7 " 1. 11 7-%
c | 4-10 1473 2.62
A 0.30 20 £.34
76 B 3.60 14 394 ” 1. 49 2.2
_ c 0.60 247 8.3%
A 200 coo 2.29 4.5+ 125
27 8 3.70 » &o085 ” 7. 55 vars kouadria
c 4.00 362 0.65 : 23.0
A 1. 00 300 7’5
28\ g | &30 27 | 930 v | 3.55 4.7
A 2.40 720 2. 75
ngc 0.60 ¥ 217 2 c.39 3.7
]
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D e I

48 st - b s—m s—a s—a s —a

Les ¢

aui les “ecesert.

”

habitant - 3k

(1K-=2,2)

c-rmaiss=ant A:

P i P SR
dehit s TeiTiaue,

1

aue: noess 3

Qn =

Prur les v=lcurs

Ren=rtiti o n e
les
»ris en cu.iisi

5 S
“es ites

4]

Rrnx=

S =

s

bes .ins en

*Chdk

~=ti-ne ser-ant irecteent 2icint’e

N B . - P
Sepit 1o 77 it -

Cn

@ i
™
I

s=ecifigue

~emulation

nous

Wsr X

Binit

ezu

chisis.

hit e

Su-erf-cic

LA%4t vnitaire

ot ble

~~dint

IS P

X Kr.

“esservie

& 'Fuisssns

Ses &enes

““roticen mour 1'herizon 2C10,

2C he

ecifigue A

ropr le crePficient

P = Prruleti-n

n = Creffdicent e
. R T

Qi Hit

~ar chlgaue

ies bibits

v ir tszihleaus suivants:

“textension:

‘estribuer= 48,73 1/s

noeur

- ‘i—

coutir’s

JUX nosuc's

te.

A cha-

“ps zenes o 'extension scont

nrocres

ror surface= LE,73 = 1,68 1/s/hab

39

HOEUL S Ievrrzons (ha) | grax o (1/s)

1 !

2 ! 3 ! L,e1
! !

3 ! 7 1 11,L8
1 !

L ! 3 ! L,5¢C
! !

18 ! & ! 13,90
! !

10 ! 8 ! 14,01
1 !
! !

TOTAL ! 29 ! 48,73
! 1

G G S S8 S B Sl =8 it I—® 48 S =8 S—m  S—m S

60
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1107y

-t s Smm s tmm 4= s s 4—m

Les 7obits

Forulation en

Sunerficie

WDOT TEER

Fuisgue les terres
licu e —enser gur 12 s
chon er2it rpe2s ouw “utur, 7

Tensit® en 2C1C=

Pour 1'2licenta’ nnoen

noints ce 77 art:

1/ A

nartir cu

e noewd

resarvolir

8 o n,hAiD!

2C10: 2C67 hab
! 11,70 rab

scnt a

urerficie actuelle ent

‘pe 1z Afensit!

2067 %

= 176,67 hab/ha
11,7c ! b/

eau —otz:le Je izoade

vicition asricule il v a

ccecunrde ne

au.enterait;

aon a

Jenm

TAB.: 13

!
P suvimxereme 2 ¢ 1 0
IMETTS ha) "
; ! poPUL!/TION :Qwax (1/s)
! ! !
¥, : 1,9 ! 335 ! 1,88
! ! !
u2 ! G,7 ! 12k ! c,09
! ! !
B ! €,7 ! 124 ! 0,69
! ! !
q = 22C 1/hab/j o = dotaticon
F = Pr~ulation
woax = gqXr o Qr Q~= Jebit e ~-dinte 2

zhx3600

n e 150 =3 —our la zone haute

e bem tem sem tem e @ Smm  tem e =

61



?/ A rartir ru reservoir R e 150 —=3 »cur la zone basse:

— tem e Bt G S =8 aem =B sma Mem tem twm e =8 sem s s e

TABLEAU:44

FCRUDS | St';gi)c'“ | rorrL/LoTON (Quax. (1fs) i
! ! ! !

H1C ! c,k ! 71 ! c,ko !
1 ! ' ! 1

a1 ! C,5 ! &6 ! C,49 !
! ! ! !

v 12 ! c,8 ! 1541 ! c,79 !
! ! ! !

20 ! 1,¢€ ! 177 ! G,99 !
! 1 ! !

I ! 3,0 ! 530 ! 2,97 !

! ! ! !

I & ! 1,0 ! 127 ! c,99 !
! ! ! !

5l ! c,9 ! 159 ! c,89 1
! ! ! 1

HL ! c,8 ! 141 ! c,79 !
! ! ! !

L)

Resosu ¢ “distributicn e Damcza 2

Plusicurs factevrs ont infiud sur la corce~tiun ce

n~tre resezu.

- Le zon~ n~n urbcnisde
- Les hobitants sont ‘parsée et installfes

soule "rnt le lene cdes ~istes.

Vu ces conc’itions, nous avons optd rcur un riseau rariftié.
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PR PLANCHE VI

. Q9CHEMA DU RESEAU DE DISTRIBUTION

DE HAMADA
0\
oY
u-"”"&
o2
0/
“)4’.’

EY condeuith & realiser

| gy 200
f 280 -80
297 - 2,68 - O, 5!
(ﬂ‘sf} {’J;j (wd MJ
3|
“|
al

Hﬁy’




Calcul des Présscons aw sob (<9 x 34

Hamada jone basse |
tahboaer #515

TRON {Lonqu- [Biome. | debik vitesse [Hastua | c ofe om | Pression
R o e R B O s
R _H;|3#5 [200 |[2531 |0.0062850 [438 |0,94 [153.02)4%6,00| 13,02
Hi—“; ADO |425 | 6,63 |0,0043968 |0.u44 |D,54 |152,58 1i5.oo 21,58
H-H 290 [100 | 574 |0,0407395 344 |0,73 [4d.u1]{445, 00 YRR
H,- 625 [100 | 495 [0,008024 |5,01 |0,63 [fuu,le|vi2,p0) 32,46
W _#g370 | 60 | 049 |0.005038 |4.86 |0,35 [1uZ,60115, oo| 2F,60
He-He| 370 | 30 | 3,96 |0.01693%5 |6.26 [0, 79 |138.20{A14, o0| 23,20
W, 5280 | g0 | 2,97 |60095070 |2.66 |0,59 [135.54 | 118, 00| AT,5k
H;-HJ320 [45p [13,68 |0.0431316 | 4.20 |4,06 |148,32} 435, 00| 40, 82
| Hiv._H:|410 ABD [18,:28 |0,0126346 |4, 40 [4,04 |ALT4Z A%0, 00| 47, 42
gﬁ",-uﬂ 280 | 4,0 |049 00074056 |2,0% |0.40 [W535(437,00| 8 37
|H;_a,1350 150 |17.79 |0,0447002 |3,86 [4,00 |Mu3.5¢ 122,00 24,56
Hamada jone /1%&:?3
[R_w[150 30 [257 [0,0074388 [ 4,07 {0,51 4393 | 44,5 |8, 43
;H,..Hz 200 |40 0,63 00214338 | 54.29 0,55 b6k | 135 |15 64
in*._Hq 430 |40 |0,69 0,021,888 2,79 |0,%5 [152,21| 4% 7,24




L./ Czlcul Fu reseau ce distribrtion
Le ealcul “u resezu *ailld a 4+ conduit rar annroximations
cuccessives selon la ethsde de LR.Y=CROSS fui rennse sur

deux 1o0is.

ifer L:i : La surr o cdes ¢ bits arrivants A4 un noeud “oit-

e

Atre 7ole A la some Ces ¢ ‘bits ui en sortent.
2e-e¢ Loi: le lon~ ¢'un parcoursorien*té et fer.d, la

s~ e anle ' brique fes rertes e charce est rulie.

41/ lethode ce HLRDV-CRUSS
1.1 Princire :

Chansiste » se fixer fons chacus rmaille une rerertition
suprcsde d=s ¢ bits ainsi aqu'un sens su~~osd Afécculerent,
tout en res-~ectant la ler 17i et ~n calcule les noptes de
crtar~e ~ans chaqu'un Ces trongons qui cormosent la maille.

Chn czlcude les nertes ce cherre nar 1a forrule “e LATCY-

VEREBELT
A“T = A“\_ < AHE,
AHL =

J.le =F. M La
290

QMg 2st pyaluee & 45 des Perl’ts de charge Lineasces
AN,

(1)

0.45 AH, = 0,15 p.z.\_".La
0

AW_ - 2 2 2
1 = AHLeBMs {'-L-LG...O.!&?..Y-—-La,—_l.l‘jp-y—-vl.ﬁ

on exprime La vit 290 ) 29D " 29D
e Conltontht :a tkesse e FOnC{'ton de débitdapres qu.mh-m

d?: V.A — V':,SQL . 40 (i'dh‘ \{1, 4£;CQ2
A D ——

R Tt ¥.pY
emplagons vZdane 4Hy on aura:

Avg = 415 597
T ‘gnlnﬁ' 6
Posens La - 445.14
doenc ‘!4“1': te.g--&g‘z = er;
| qu’p? |

dow r- récistance de la Conduile .
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Rer-aroue

L> vitesse, la viscositc. cindé-alicue, 12 rurosté ce 1la
cencuite (a~rds une cexrtaine curie ce se rvice) ncvs incitent
4 ernsic ‘rer 1'Zcoule~ent en rl.-ime transtoire, nour cela
il est necess2ire fe troveiller ovec le coefficiert e
frotte eont en resi—e transitcire Ztablie rar K-WHITE COLEBROOCK.
Le »rincire ¢'4cuilibre cdes —ertes de chorre fsns un contour

~rient” et fer=’ se trzcuit =ar 1'‘fralité suvivante :
ZA“TSerZ:O
naticon “u A'bit correctif:
t

i
si #Go {tan

le ncuveau ’bit sera:

1a correc*ion % ar-~ortee aux A¢bits initiaux,

Q1=Qc+4Q0
Lz sorue Ce ~ertes ce charre sera @
f—d\l-‘- = Lr@t - T v(@Py+ AQN¥-0

Tr(Qora®)%: T (@ +2@,4®R +407) =0
Comme A¢Q3 =0

CEBLAF o LS : ‘ ;
gl {Tiry P f"(b?{,, + ZC(., 2 Q-.\ =d
N - i < (3%
[ - = 4 = -(
d i AG. = SLE = S

FARN LI Zzlr@:)

Chaque ~zille est culculde séparerent et la valeur de Q
trcuvée A 1l'aice cde 1'‘guaticn nrecedente dera 1z correction

»
3

3 a~rorter au cdbit surrasd initialierent son sicnd 21pébri-
que. Tour le cas ou un C¢hit s'est vébiculé mor uvne conduite ¢
.or vne ) “eux —rilles, les corrections fux ceux ~zilles
s'ajoutent nlsdbriou:—ent en chanzeeant’ le simme de 1o
correcticn ¢fduite ce 1la m ille o izcente. Les anrmroximnticns
seront noursuivies Jusqu'X ce que:

- L~ voleur fu @¢hit correctifécit veisine “e ziro aQ=0,41/s

Le gorre cl-'bricue e 1la ~aille consic”rie scit: 4E=C,5n
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utilisaticn de 12 TI 59 nous & permis <'accélérer

les calculs font voieci le prorra--e 'u:n rese=u mailld
rar 12 nethode cde il. CROSS Ré~ie A'/covls=ent transi-
teire.

Forrule. utilisdes:

?E‘LG:
[T
gy, =
I =
5 —
Fr=
Ft=
r =
| PR

£ it=
o G=

Pour des

Yo & ~ : . VE T, .51 {1
RO DETSCT =y Lo '|, i Y@ B + i \
yi- ! \ £ l R
H - Thsald

H / 4 N {4 ) W
- f S s AL s rdiG) =y Al o e
PR
it AR A iAo e Sy
o 43T . ag .. ZETT doue (€M) .
= ; : .
‘-‘l: :,;;l’(,":!
Ho'ibre ~“e G HUIDS,

Debit (m3/s)

Di.metre e 1o conduite (.2)
Viscositd cindmatique (m2/s)
Rurositd absolue “e la concuite ()
Ceoefficient cde  .rotteriont en r‘rime turbulent
rusucux (IIINUR/DSE).
Ccefficient e frotte. ent en r’rrire

(CCL%3ROCK -WITHE).

e transition

Tr

a\

" e +2 , 45
Resistance de 1l con'uite (877 /n"°)
Lon-ueur secmetrique e la cencduite
Ferte

Debit

i

(=)

de charse tctale.bn)

correctif.

G est exrrimde en (1/s).

cormortitds fe calcul



f?ai/iéra]f dun rasepy maillé par lo moHbode do HARDY CROSS
( PTAILLE PAR MAiL LE). rogramme povr TI 597

ADRESSE | COOE  |ToucHE |ADRESSE "c.ooe TOUCHE |ADRESSE [CoDE  |TOUCHE

000 76 2nd Lol D k5 29| Ny | 0 Yp TG 1Y
00 1 14 A o8 6T Damt 644 ks ¥*
002 42 sTO . 047 | 12 8 09z - 05 5 |
003 58 58 Ot 33 Rci 093 6% X
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0®0 b2 570 055 0 0 A po u3 Rel
044 54 514 056 80 -0 Ao04 4T W3
042 a4 R/s 05% 60 0 101 50 2nd\x
043 24 2ndLbl 058 9 pa 103 g5 =
0t 1% 8 058 95 = Aou 66  2vd pause
015 0y s 080 a4 R/s 105 bt p
0le 62 s5TO 06 16 2adLb) 16¢ 66 <
0V a0 00 D61 33 x* i67 66 <
8T ] oy ik 063 W3 RcL {03 66 2
01 03 3 0 6u Uy Ly t o3 (4] z
02 Ui STD 665 55 s 4 40 66 z
o 54 54 0 66 43 RCL 444 €6 z
622 #6 2ndibl ber 45 45 {42 (1T S5um
023 13 c 068 45 = 143 50 50
024 64 A Dé 23 Lyx ity 65 x
025 nn Sur 03 65 X 145 02 p A
026 04 i 074 93 . 16 55 2
027 4 St 61 0% g A4T i3 Rel
P28 59 $59 073 06 6 119 N Y7
c29 43 Rcl 0 &b + 149 9% @ -
030 72 2udind 075 04 A {2 66 2nd pouse
0 34 o4 A 07 93 . 2 66 P2
03l B2 5TO 0 77 1 4 {22 66 P
(33 2 2nd \nd 07 04 i 423 66 p)

VR T 05 [} 0™ 45 = §2u 66 ¢
035 09 9 o % 33 x* {25 66 %
036 33 20d Doz o 35 A 12¢ &6 %
037 00 o a4 55 2 121 66 z
038 i3 c 04 04 A 128 Wy sum
639 74 SBR o ¥y 02 2 129 54 54
0 40 33 x* 09 43 ’ i 3p 22 INV

0 ud ¥3 Rcl 89 00 0 134 H SBR
0 u2 04 4 081 o4 9

03 32 51 0% 55 KA

0 Wi k3 Rel 03 . B3 RclL
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Stoc A:ajf’ oes donrées Y ___ eTO 00O

Précision 0o00004 x2t
Caracleristigoes | N2 Registre vnit? | observations

D; 02 4 &4: m —

& 03 4 yi |L-(o4 en) fom .

L, Of 4 h; | ng 40 m -

Q( 05 4 U m>/s inkroduit avec son
Signe

Resultals
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D AE

CALL liufi Ld:m "u‘:._.if. 'j» U MAaicbe LPdi :‘.’..L"_ DU 95 A
TAB: 18
ZONE BASSE
HORIZ0N 2010
':1 £ [CARACTERISTIQUE| DEBIT 1€ 78 DEBIT
5 |t DE LA SUPPOSE _ LORRIGE
I 135 |CONDUITE ®, VAPPROXIMATION |CORRECTION @y
r g«
Trorgon Diameb Lorypoeor & ah-or@? [2r@) [CMP |CMA |Total 7z
[mm) {m}
m {40.9| 200 80 |3u.4 0,75 | L3234 |.03 |024 |_0,06] 3L.3L
L1 3.8)430 (430 [17.84) 2,40 | 23552 {_ 0,3 | 024 |.006] 17,78
I 8.7[400 [345 |.0,72|-00% | Auu.22 |_03 | __ |_o3p| -1 02
7.61400 (465 |_0,72].008 | 212,90 | _63 | — }|-030]_4,02
6401400 1205 |.5492(.2,28 | 11472 | _03 | — (-0301 _6,22
.1 Ouu | 4u08 22
Aq:—ﬁ?!
g m 1 9.471150 |4195 143,86 | 4.34 194,74 {_oay !} 024 | coo | 13,96
i X 17181150 1220 (43,73 | 4,53 211,57 . 024 | 028 0.04 13,83
[IE 3.8 | 150 55 {_17.96 |-0,65 2,410,248 .01y |-18,20
L T 1 8.91450 490 17,35 |.2.40 235,58 o2y 030| 0,06 |_17,78
Ti 0,17 | 13034
ﬂq:-—ﬂz}'!]
HM_12) 250 g0 | 73,781 48 2.4 4026 ) — |.o0.28| 73.54
X (12.43] 2460 | 495 | 64,84 200 61.74 {-0.24 | 0.05 |_0.19 | 64.62
YT {4346 450 80 { 40,88 933 63.86 |.o.24 | 0.31 | 0.07 | 40.95
IO iz [46-17)100 | 220 | 493|926 | 270,00 |.o.24 | 0.28 | 0.0 | 4.97
X [ 17.9 1150 | 495 |_13961-1-39 | 1999 |.p.ou | 0.24 | 0.00 | 43.26
T 19101200 ] 80 [ 34u0-0.75 | 43.94 Lo.2u | 0.30 | 0.06 | 3. 34
10111260 | 330 |_yz,821-%.48) 63.09 |02y | —— Lo.26 i u3.06
i 018 ] Tu0D.63
18gs 024
b [T {467 {400 |220 |-493 |-0.26 | 270.00|.0 .28 0.24 ). 0.04]_ 4.a3
' VL {16 24| 400 | 425 7751 2.3 | 616.02{_0.28)0.34 ] 0.03 7.7%
1 M.200 400 [ 4130 | 6715 | 2.64 | 77261 | 0 .28)0.31 | 0.05] 6.7
I IV 20 49 100 | 445 L.73| 1.03 | 436.13 |_0.23) 0.09 L. 0.49] &4.5&
19 481 450 | 340 |.16.65|-C.k6) §15.32 |0 .28 ____ |.n.281.46.93
I | 18.47) 480 | 220 |_+43,79|-1.53) 222,57 |0 .2810.24 }_0.0L).43 .33
510.77 [ 2732.65
o7
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I

12441400 12980 [ 947 | 4.7 | 1322.22|.0.05 | __ |.0.05] 7.12
X fwum |44 .43 | 100 70 1.10,90 |_2.64 | 485.19|.0.05| 0.42] 0.07(-10.83
m 143,42 1250 1495 |.64.81 |-2.00 61.74|.0.0% 1 0.24 | 0.19 |.64.62
; Y1 0.0 | 73¢9.45
m [20.24| 100 [180 |.675 |_2.¢4 772,61 1.0.31| 0.28)_0.03 |_6.73
I (2446100 {125 | 775 |_2.39| 616.02 -0.34} 0.2%84_0.03 |_ 7.78
o |16 131150 30 |83 [_0.35| 63.96|_p.34 0.24 |_ 0.07 |.10.95
M v |13.251 200 | 445 W73 | 5.77 1 275.38 | 0.31| 0.42 |_0.49 | re.54
VD (23221100 (440 | 2.98 | 0.25) 187.46 |.0.31| 0.09 |- p.22| 2.46
um (22201100 | 220 | 0,72 |_0.04 | 100.73 |_0.31| 0.09 | 0.22 | 0.9
7l 0. 63
' g: - 031]
X (B3 141400 70 | 4090 2.64 | 485.419 |.0.42 | 0.05 |_op.07 10.33
VI .281450 |460 | 4,97 | 378 | 505.2¢ |_o42 | __ | p.42 14 .35
Ix 128.251450 | 80 13,08 | o.50| 76.7 |_0.42 | 0.12 | o.00|_43.08
YC (25131200 | 415 |75 576 | 275.83 |_0.42 | 0.3 | 0.4 |_44.58
T 0.17 | 1343.05
[2g=-0.2]
w {22.20{100 |220 | 0,72 0.04 | 100.73 |_0.0a | 0.34 0.22} 0.9y
M 122231400 |140 |_2,68 |-0.25| 487.46 | p 09 0.3 | 0.22|.2.16
™ |25.30) 200 {260 | 23,47 | 4.4% 37.24 {_p.09 ]| 042 | 0.03| 23.50
VIl = [30.241 100 | 450 6.47 | 5.99 | 4351.42 |_0.09 | 042 0.03] 6.50
24290 400 [ 420 |.2,78 |_4.03 | 7247 |.p.09 — 1-0.09{. 2.37
29191 400 | 400 |_-5,98 |y uo | 1495 63 -0.081 ___ j_0.08]|. 5.97
o 11A9.200 400 {4145 | 4,75 1.3 436.13 |_0.09 | 0.28 | 0.49|_ .54
1 0.45 [ u841.05
| vn 123.28 | 150 g0 |13.08 | 0.50) 76.77 | 0.72] 0.12| 000! 43.08
28.27 ) 150 355 123,35 740 508.44 | g.42 _0.12 23.2%
X 21.261 400 |A5u5 0.3 | 002 4124.30}_0.42 012 0.23
26,241 100 | 120 |_41.85|_0.43 | 48117 ~042 | ___{.0.12 . 4.97
Wi 24,.30{100 |450 |_6,47 | 5.9 1854.42 |_ 042 | 0.09 1.0.03]_ &£.50
i W §30.231 200 [260 23471 2.1 97.24 |.042 | p.09 i_0.03|_23%.5D
|
036 | z296 00
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2 ¢m,‘ Aﬁprax"ma[}bn Jem? /’fproxr'mat[fbn .
0.75 u3.76_ o0.04 D.21 0. 1T | 34.51 0.7¢ 43.98|_ 0.03] 0.18 | 0.15 34.66
2.08123,8| o.ou|l 0.25| 0.24] 17.99 2.1y | 237.57)_ 0.03] 0.13 | 0.0 | 18.09

0.6 V20434 p.ou|l ___|_o.oul V\.06) [_0.\\ | 212.33}_ 0.03 _0.03 | _1.09

_0.15 | 30164 004 ___j_o0.0ulL t.06] |-0.VT} 31343l 0.03) ___|_0.03)|.4.09

_2.621 240.53|. o.0u) ____{_0.04|_p.26] |-2.65| Bi6.05_ 0.03| ___|_o0.03]-6.29
0.06 Tl 0.06 {46233

bsr-o-o“l .sq;_o.osl
.31 199.71]. 0.25| 0.21 |- 0.04| '3.92 1,36 | 199.m|_0.93 | 0,18 | 0.05] #3.91
t.56) 223.220 0.2 | 0.21 | 0.03| 13.30 V.54 2227 0.3 0.7 o0.04) 13_3%L

- 0.67F 73,6kl 0.25 — |- 0.25|_A8.45) | p.6d9| .5 0.13 |- 0.13]_.18.58

- 2,09) 33,.80)_ 0.25 | 0.04 0.24}_17.98 _ 214 | 237.51 0.13 0.03|_ 0.10{_1%3.04
0.18 | 731.17 B 51 0-09 | 733.90

-lq:-0.25| Gq:—ﬂ”}l

[ l.18] 3233} 0.21] —— |- 0.2t 73.33 18| 32.2u)- 0,18} — |- 0.18 | T3.15

i 1,92 61.56§. 0.21 | 0.04 0.17 | 6u.u5 1,981 6Gi.udj_ 0.18 | 0.03 }_ 0.15] 64.30

I 0.350 eu.28l. 0.2t | 0.23| 0.02] 10 0.35| 64.38]_ 0.13| 6.18| o0.00| 10.97

| 0.27|275.60. 0.1 | 0.22| 0.01| .98 0.21]216.98}_ 0.18| 0.17 |- o.0f} 4.97

gu 1,390 199.71. 0.2t 0.2 o0.oul_13.92] |. 1.39} 199 0.18| 0.13 |- 0.05] 13.97

‘o750 43961 0.2 | o.ou|_ 0.17 |- 3u.51| | 0.76f 3.9 0.18| 0.03}- O.15{ 34.66

_A.u) ed.mtl o020 | 0.21 |- u3.21] | 1.51) 68.76(- 0.18] ___|_ 0.18 | k3.45

T46. 66 0.3 1 747.94
l8a--0.24] l29:-0.18]

_ 0.2 275.604_ 0.22] O.2! o.0f|_- (.98 _ 0.271 276.38|_0.17 0.1% 0.0t {_ .87
2.40| 618.uY_ o0.22) 0.23} o.0t] 71.79 2.4t 619.20]_p .11 018} o.0t 1. %0
2.631 776.05_ p.22]| 0.23| o.0t| 6.7 2.6u4) 772.'9}_0.17 0.131 0.0 6.30
0.95] yi8.61l_ 0.221 0.0%9|. 0.3} L.y 0.90| uob.61_ 0.17 0.06{_ 0.1l .30

_ 3.57| 422.30|- 0.22 o o.22) v7as) | 367 w219 017} . 00T 17,32

_ sy 223.21- 0.22] o0.25|, O0.03)_13.80] |. 4.54| 222.7_0.17 0.13 |_ o.oul_ 13, 8L
0-& }2134.20 0.7 }12730.53
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.67} 3.00f_o0.041 . {004 7.08 y.62|A305.62).0.03 | - }.0.03} 7.05
_ 9.6t us1.07|. 0.0u | .09 | 0.05]A0.72 -2.59| u13.95_0.03 | 0.07 | 0.04 |-10.74
T isal st.selo.oul o 24 | 04Tl ewts| |-4.98 ) 0.03 | 0.8 | 0.45 | 6430
| 0.07 [1356.63 | 0.05 [13u6.31
55:—0.-0{" Es=-0'03|
_2.63| 776.05). 0.23 | 0.22 |_0.04 |- 6.79| |-2.64 | 777181 0.18 | 0.17 |.0.04 | 6. g0
ool 6i8.44). 0.23 1 0.22 LLo.01 ] 7.79) | 2.ul 619.20|_0.12 | 0.17 }-0.01 |_7.%0
.35 64.27|- 0.23 ] 0.24 |.0.02 |_10.97 _0.35| 64.38_0.18 | 0.18 | D.00 |_1D. 37
5,70 | 274.63}. 0.23| 0.08 | 0. 44 | ul-40 5.66| 273.70|.0.18 | 0.07 [.0.4¢ | 41.29
5.24 1172.07H 0.23 0.09 |_0.A44 2,32 0.491% 162.281_0.18 D.06 _0.12 2.20
ét_ o.06|i3t.50] 0.23] 0.09 |_0.46 | 1.08] |.0.08] 15109 0,18 | 0.06 |.0.12 | 4.20
:;T;_E;.ufi 2036.93 Y| 0.37 {2037.96
aﬂ-_..o.'l"!l 'lj:-D-'ZI
| 0 64|y 82.07.0.08} 0.06|.0.06|1p.78 2.59} 4,75.85|_ 0.07 | 0.03 |.0.04 | 40.74
3 721600.160_0.09 _0.08 | 14.76 3 681 498.02|_0.071 —— |- 0.07 | 14.69
| 0.50| 76.77|.0.09}0.07 | 0.02 }r3.10} }-0.50 76.88)_0.07 { 0.06 | 0.04 | 43.44
t 5.701274.631_0.08{0 .23 | 0. 44 |_ta.ud _5.66 {273.70}_0.07] 0.18 | 0.4 |-41.29
L
o1 0.2 |i334.63 £| 0.09 1132856
o0 tg=-007)
o.oﬁ1 f31.40]_ 0.09 {0.23 {O.14 | 4,08 0.03 | 154.09]. 0.06 | 0.18 | 0.1Z 1.20
Co.20l 17207 0,09 10,25 |0 |L2.32) |-0.19 | 162.26) 0,06 | 0.48 | D42 | 2.20
1,40 37330 0.0910.07 |.D.02 | 23,48 Ay | 97.254.0.06 | 0.06 | 0,00 | 23.48
6.04|1860.001 5. 081 0.07 0,02 6.048 6.04 35413 0.06 | 0.06 | 0.00 | 6.uf
408 766,501 0.02) ___ L0.09} 2.96| |- 4.17 | 790.55) 0.06 | . |.0.06 | 3.0
yosyes1gsal 0,00 | 0.09 | 6.06) | 4.67 {ASUIA210.06 | - | 0.06 | 6.I2
E 0.95) w36 lo0.08|0.22 | 0.43 | 4.u4| |.0.90 | 406.62.0.06 | 047 | 0.47 |- 4,30
K
F; 0.145 {u964.56 Ly 0.30 |5003.49
5g:-0.9) |g=-0-06]
I T
| 0.50! 76.77|-0.07| 0,09} 0.02I3./0 0.50 | 76.98}.0.06| 0.07 | p.0t | 43,1
| 7.03}606.01 | 0.07] . | 0.07 73,16 6.9% | p03.19] 0.06 | —— |.0.06 | 23.10
bt . o.07) —— (- 0,07] D.I6 0.00| 55.45|.0.06| ____ }.0.06 | 0.1i0
00515033 | 0.07] —— | 0,07 | 2.0k |.0.469%5.6TL 0 061 __ 1.0.06 L 2.10
Cocoylrseom_o0.07) 0.09| 0.02) 6.u8| | 6.00 48528} 0,06 0.06 | 0.00 | 6.48
E i4ut gzl p.o7l 0.09| 0.02] 23,48 4.4 1 97.25{.0.06| 0.06 | 0.00 |- 23, i
£l 0. 20 [2865.76 T 018 j2542.73
ag:—ﬂ""ﬂ; Aiz-ﬂ.ﬂg
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Bauirement ¢u rdsecu de Listribution.
g: type de canclisation.
le réseau “e €istrivuticn est constatud ¢'un assen-
blore de tyzu en cmiante-cinent ce dezrietre comnris
entre 10C et 250 rvi. pouvant suprorter une pression

-
50 —.

Appareils et accessnires.

- rcbhinet-vaines.

Le rAle e ces ~npareils, es< e perrettre 1'iscle~-
Lent des divers treongons fu réscau, afin de nouvoir effec-
tuer cdes r nartitions.

Ti1s per—mettent cussi cde r{~ler les dfbits, la manceuvre
e ces robinets s'effectie & partir “u sol au moyen A 'une
cld.

- Ventouses:

L~ rrésence “'air “ans les conwuites, reut provo-
~uer (es nertuvations .'e 1l'dcoulement, et ~arfois ‘es
cdteriorations Je la cznelisations.

rour remeédier a ce tyne de ~robld-e, nous prevoycns cdes
ventouses nau ‘roit de cheque nrcint haut, pour A1 miner les
contonne ents 'air.

Cet armrareil est branck? 2u ~oven ¢'un ¥ a bricde, tu
neint consid ‘rd.

- Bouches d'incendie:

Les bouches ¢'incendie s~nt installfes en bordures des
trottores esnacdes 2u niveazu cde 150, ces appareils sont
hranches sur ces conduites e faibles pressions.

- Robinets de dchar-es.

Les robinets ce “’charzes, sont nlacés au niveau des
ncints les rlus bas 'u r’seru, afin ce faciliter la vi-
conre et 1'4vacuation des dérdts.

- Claret.

Pour einécher le retour cde l'ez=u, en sens inverse,
neus avors prévua des clavets.

Pour 1'Bqui—e . ent cu r seau e distribution, nous
avons utilis? les nidces suivantes.

- T’s et coudes: pour ~er~ettre @a prise cdes ccnduites
secondaives, & partir des canalisations princinpeles.

— Cénes ce raccorcder.nt : nour raccorder les tuysuxX

Ae 1ifferents ciarétres.
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C"APITRE.,TI.,
“CSE DES CONDUITES.

La pose en terre s'effectue dans une tranchfe de largeur
suffisante (0,60 m zu minimu- ) de manidre que la ~anutention
‘cs conduites se fasse commodd ent, toutefoi. il n'y a lieu
de remarquer qu'=zu doit de chaque extremit! une niche plus

larre que le tranchée est r'alisfe.

La hauteur de la tranchdée -3zt fixde Ad'aprés la relation
suivante.
h= (¢ + C+L)
@ : ciandtre de 1la Cﬁnﬁuiteg;.:ﬁxHW d”sJ{p'n‘w{fogkg;JZM)
i : ¢paisseur du remblei comptd A partir de la énépatrice
supericur cde la concduite (6,6 8 e < 1,2m)
- préparation du fond de foulle:
Le fon? e fouille de la tranchée est d¢barassde de
nierres, ensuite couvert d'un 1lit “e¢ rose bien ndévelle
généralerent constiud scit nar:
- du rravier fin, voir méme du sable.
- le d¢blai prfalablerent
Avant de rrodddér au remblayage un essa des joints est
effectu’ avec une nressicn drale & 1,5 la rression de
service. Un rremier remblai est fait, avec de la terre
ne comnrtant nas cde srosses nigrres ¢t fe texture simi-
laire au 1lit de sable, juscu'ia la g'ndratrice de 1la
concduite,
Apréds un 1ézer compactarse, vient le remblai définitif,
Remargue: la cfte cdu fond du tranchée 'une conduite d'.EP
est nlus rrende que celle des eaux usdes, 1l'dcartement
entre cdeux con'uites et la pose scus le trottpvoir pour
le cas de la distribution a ét¢ sech™matise. (voir

nlancke %....).
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ANNEXE.

ETUDE LES DIAMETRES IZIOLIONT (ULS.
~ Hypothse:?
1. Le colit fe station e pompa~e est rreportionnel
A 1la ruissande installée/
2. Le coefficient e perre de charre est calculd
rour une vitesse cde 0,8 m/s= Vo

3. On se limite & un scul systere “e fonctionnement
c'est-a-dire: 2L/24h;
Remarque: Vo = C,8 m/s “iffire neu cdes vitesse: rielles
dconemiques.
- Cnit total annuel cd'installation:
1. Contuite.
Ki-Lia.
o1, 71: Cofit ''un metre lienaire cde la concduite,
rose y cormrise. (DA/m.1)
L: Loncueur “e la conduite. en (n)

a: Aunuitd.

2. Station de ponpace
1:2--13.0.

ol, #2: cofit d'un ¥W installd A la puissande

réelle
F.: puissance rfelle de fonctionnerent en .
- Joncticonnerent.
H3er.T
ott, K2 : cofit ¢'un Xwh d'éncrrie &14ctrique

t: temrrs e fonctiomnerment.

norbre < 'heures dans 1l'annde t=2Lhx365j.

34



Puissance rdelle:

P= _pz . q Hnt. (7w)
1000k
Hrt= He+ f1 - 8 ¢ = Heo+r.L.Q2,
T T1 ~D

S

ou, r : resistance unitaire de la conduite.

Ir= Sof
I oD

f: coefficien* ce frotte—ment movernant la formule

le COTD3RO0K: 1 = - 0,86 1n ( = + _2,51 )
.‘_‘-,f\.._. 1 3 R 7}3 IR ‘cfr.\ ’

nour une vitesse Vo = 0,8 n/s, viscositd cindratiaue

Y = 10-61\‘;‘:/5

- Cofit fixe et wvariable.

cotit total = ¥1L.a+X2.P.2+%3.P.7T.

= X1.L.a+(%2.24X3.T)(_i"2 . Q Bo+ Er . 2. L.Q3)
1G3 TC3T

¥ i
& e
= (X2.2+K3.t)(Pz__ .17) .G+ X1.La+(X2.a+73.t)Fz . LG2
( 1031y ( 103K
V- s
A B

A. Cofit ind<{nendant des “‘iarétres

3. Celit variable.
- fonction A Jtidier.
Cofit 2nnuel nar 1 métre cde lonsueur cde la concduite
fraction variable =n fonction des diamétre choisis.
C= El.a+(E2.2+%X3.t) r- . Q3.r

103.1]
X1 et r ddpandent du diasetre X, ALORS,
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de= 4K1 . a + ( X2, a + X3. t) pz K3, Ar =0
Ax dx 103& Ax

Corr-s-on re 2 un =inimum de colit (nour Q donnd)
si ¢n disrnosait d'une ~zorme continue des ciaretres X

le meilleur correstemiaity ¢

Ckl = - Pgo Q3 (%2 + X3 _t_ )
ar 103N -

en rfalitd, le cheoix cu diamctre est 1initd A la serie
nornlisde; on neut calculer unique-:ent des valeurs

L) A 2 (voir tableau ci-aprds) entre ceux cianétres
voisins sur la 3iste res dizcetres disprnibles.

pour un <bit (Q) donnd on peut calculer le merbre 2drait
de 1'/quaticn et —ar la suite on cherbhe le diametre nour

lequel 4% [, est le =lus proche de la valeur calculéd.

- Bourbe des diamdtres concomiquen.

mour cha: ue deux Jdiaadtres voismns on neut calculer

~ Bk /iy et trouver un cdebit.

e YL (O % Al 4

o = - ] e e e = o [}
ar i K b Av

a

qui satsfait a 1'dquation de inimum. C'est le debit mour
leauel le " diambtre deoncmique" se trou e iuste entre
Ceux diamdtres Jtudils.

pour chaaque paire cde diametres veisins Ei et Di+1 on

3
4 -

caleule . Ak, /Ac ef Q7 - ﬁl Akalhc- A

Cn nlace le point obtenu, <ont les coordonndes sont.
1/2 (Di+Di+1) et Qe, dans le systere 1U; Q.

tous les o ints rmerrettent de traces la'courbe de

14 ard v i "
Aiandtre ¢ ccnomiques”.



- Application de la courbe.

nour unr debit donnd. on cherche le diazmetre normalisé

le plus nroche ‘e la courbe optimale.
Remarque :

La courbe obtenue sera valable que nour les:
-~ param3tres hydrauliques; rugosite absoclue, la

viscosité et la vitesse Vo qui ¢st cdonnde.

- Parmdtres de foncticnnement : temps, t.

- Paramdtrei® {conomiques:

Tableau des prix des conduites. X1
prix de station de rompage......>2
tarif A'dlfctricité.e..ceeeaneeseK3

ann‘ﬁlité.................-...-...a-
Données de base:

rurosité £ = 0,4 mm.

Vitesse Vo = 0,8m/s
-6 2
10 m /s

8760n  (24h.365)

K1 pnour la conduites en acier, suivant les
Adifférents ¢

K2 60C0DA/KW (pour P=450Kw)

K3 0,19 DA/Kw donne par la SCNELGAG
annuité a= 0,0888274,

. M -~
Viscosité =

temps t

24
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CHAPITRE Ay
GEXERALITES.

1. INPROSUCTIOW
La seconde »artie de notre etuce consiste en l'assainis-
sement ce le ville ¢'OULED-FOUSSA (Chef-lieu)l Dont ce der-
nier a vour but d'assurer 1'évacustion des eaux usfes ainsi

gue clle rles eaux nluviales dans des conditions satisfaisanses.

2. PRESENTATION:

Réseau d'assainissement  : Cn neut €vacuer toutes les eaux
¢e la Ville par ceux ccllecteurs rrincipaux (C.P.3 et C.PpP.4
voir nlanche n® XI); qui trasnortercnt les eaux usées apras
cdes dechargements vers la station d'apuration, ol elles seront
énrurfes. Epalerient, on neut “vacuer les eaux usées de la zcne
haute (la partie Est de la ville, ol le chAteau d'eau se
trouve) fe la méme manidre nar deux collecteurs gui se
reieincdront sur la route soudronnde d'ol les eaux usées
sercnt refoulfes vers le collecteur (CS.3.1.1.)(Voir rlanche
nd XI). Les conditions neturelles perrmettent de nroposer un
systeme ¢ '¢{vacuation Unitzire avec un cdeversoir d'orage
a l'aval de la ville ce-ci Jjoue notarient dans un rdseau i
svst®me Unitaire un rbéle essentiel. En prindire c'est un
ouvrage cestind a dfcharcer le rgseau @'une certaine
guantité ¢ 'eau pluviale ce menidre Y rfargir sur 1'écononmie
du projet en reduisant les dirmensions cu réseau en aval.

11 per~et de ne transporter vers la station d épuration

bt
qu uﬁV’d'eauw usfes.



CHAPITRE B.

DIMENSICINEMENT LES COLLECTEUNS.
1. Les eaux d'infiltration.

On estime environ de 0,001 1/s/m des eaux d'infiltration
“ues awx esux souterraines qui affluent par cdes fentes cdons
les conduites et les regards.

2, Débits des esux usdes:

On estime a 807 la provwortion ¢'-au ‘vacusde par rapport
a 1l'eau destribufe.

Qm= C,IXCxPForulation 1/s.

ou, C: Consomrotion spscifigue aui est de 220 1/j/hzb
pour l'horizon 2010.

Qm: débit moyen cde rejet de 1'znnle 1/s/

Gmm= E1. Qn. l/s.

ou, Q. débit e mois Ce pointe ce 1'annle 1/s.

-X1 cans notre é&tucfe est pris é~al & 1,2,

Qriax= K2 X% Qmm‘L{%’

Ca : 2= 1,5+ 2,5 <‘f‘

ey
Qmm

la répartition cdes débits est deter—inde selon le type
¢'habitation rans le PUD. (voir nartie AEP. CH.H)

3. Evaluation cdes cfebits cdes eaux nluviales:
3.1, définition:
Toute étude d'un réseau <'assainissement necessite &
1'étape initiale 1z d/termination des ¢bits pluviaux
ou d'eaux usfes A Jvacuer
3.2. Debit d'apport

Les eaux de ruissellment comprennent les eaux de pluie
les edux de lavase et les eccauvx de drainage. Pour le
calcul d'apport d'eaux pluviales. Cn tient compte du
bassin versant cui est d/1imitéd par les lirnes de créte

(mouvement anticlinal) et par les lisnes de thal eg

(mouvement Synclinal), du Coefficient de ruissellement et

enfin de 1'intensité de pluie Qp=CIi (1/s)

3.2.1. Coefficient de ruissellement

121

ou le taux d'impermdabilisation, qui est le rapport entre

1a surface totcle cdes parties revdtues A' et 1a surface
totale du bassin versant A
C= A ol A' et A en (ha)
.(‘fl ’ rd - ’
Remarque: nour les surfaces, nous cont &été cormuniquees
par la SETHY/L. (D3W BLIDA)

3.2.2. intensité de pluie.
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DEBITS EN METRES CUBES PAR SECONDE

-

AMNLKE VI

RESEAUX PLUVIAUX BN SYSTEME UNITAIRE OU SEPARATIF
(Canalisations circulaires — Formule de Bazin)
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DEBITS EN METRES CUBES PAR SECONDE’
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ANNEXE X

VARIATIONS DES DEBITS ET DES VITESSES
EN FONCTION DE LA HAUTEUR DE REMPLISSAGE

{d’aprés Is formule de Bazin)
a) Ouvrages civculaires
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b) Ouvrages ovcides normalisés
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Exemple -~ Pour un cuvrage circulaire rempli
aux 3/10, le débit eat les 2/10 du débit A
pPleine section et la viteasse de l'sau est

les 78/100 de la vitesse correspondant au
débit & pleine section
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On vprend en eonsidération la pluviométrie de la station
de ILEMIS-EL-KHECHIA . (06-07)

= Pluie moyenne annuclle Pan= 720 rmm

= pluie moyenne journalidre maxirmum Pj = 56,4 mm

’ . - - - s - ’

une precipditation pluviale est caractdrisde nar son
intensité, sa curde et sa fréquence.

T= 1/F. ol T: perioce de retour de 2 ans.

3 Fré?uence fe dépassermht.
i (t,F):a(F)tb'k)'

ou t: durfe de pluie en (hr)

b: exposant climatique

D'apr®s la courbe intensité ce nluie, on trouve peur
une période de retour de 2 ans et pour un temps t.

t = 15 min C,59 mri/min.

t = 30 nin C,39 "
t= 1h c,25 "
t= 2nh 0,17 v
t = L4 n c,11 "
t = 8nh 0,07 "
t = 24n C,0h "

on tient compg¢e de cette friquence biennale (T=2ans)
¢t t= 15min dans le calcul.

pour t= 15min Ji= Om59 me/min = 35,4 mm/h
1/2 =o,5i

-

n

et comme : 1Tmm 3 2,78 1/s/ha.
nous cdeduisons que 1'internisité de Pluie i aura peur
valeur

1___._“4;2,78( > i= 2,78%35,4=98,41 1/s/ha.

4. pente moyenne.
selon le relief cdu terrzin nous avons calculé 1a

pente moyenne c'apr®s la forwude. suivante:

oli: Lm)= lec plus long cheminecent

2 hydraulifgue.
L. Ln(m):Lonnueurs des trongons
I;: e succissifs.
- r-__
& VGT” In(m/m)= nentes ces trongons
"

succ’ssifs.
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CHAPITRE C .

OUVRAGES DU RESEAU,
1. Déversoir ¢ 'orgge.

Un déversoir est un ouvragre destiné a décharcer le résecu
d'une certaine quantité d'ezux pluviales de manidre & réasir
sur l'économie en reduisant les dimensions cdu réscau Aval,

Les déversoirs cd'orage seront dimensionndes afin ce trans-
porter un dabit égsal:

Qd= 2X Qmax.
oli, 2: Nombre ce dilution/
Qmax: dfbit d'eaux usées en heure maximale cu =cis de

pointe de l'anngée (1/s)
= 2/3 A by 20 w3/
ol :/}J = 0,60

b: longueur cu d{verscir (m)

h: hauteur de cirarge en (m) au dessus cdu seuil Ffu ddversoir

g: la pesanteur (m/Sz).

exemple de calcul: collecteur 40-4L1

Gm = 0,8XCXP = 41,98 1/s

Gram= Qm.¥1= 41,98x1,2=50,40 1/s; ol K1 =1,2

Gmax= 50,40.1,85=93,24 1/s o©Ou=X2=1,5+ 2,5 =1,£5

Qd= 2.GQMax= 2x93,24k= 186,Lk8 L/s, vers 12 \f Qe o J'QPU—

ration \Lz‘i-tatfan
Qp= 1213,91 1/s

R = 8oC M j — Qps= 1470 1/s

I=0,03 m/m ;

par debit de temps de pluie, la hzuteur d'eau cdans le
tuvau d'arrivavre sera.

Qp = 1213,91 = €,€3 ==> /lnnexe z —> rh=0, 70— H=560"m
Qps 1L70

par 2 feis déhit de tempssec, la hauteur cdu secuil ce
céversement est :

Q¢ = 186,4E= 0,13==> Anncxe z -~ rh=0,19— H=!52mm
Gns 1470 sd

2 fois Aébit de temps sec, c'esta dire 106,48 1/s 1'czu

(¢ 60C) a2 une hauteur ce 152 mm. cdans le tyau.

rauteur du seuil cde cdeverserent: hsd: 152 mm.

12 difference = 560G- 152=L0C8=m

d'oh ho=LC8= 204 rm.

le @dbit ao ‘vacuer dans un milieu récepteur (Cuec)scra
G0=1213,91-186,48=1027,43 1/s = 1,03 ~3/s

REMARQUE : 186,48 1/s coivent entrer dans la stztion c'enu-
ration,
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on choisit)J = 0,6

Cs Coefficient de securité compris entre (1,5 etl,75)
‘o1 prend C= 1.7, &
b= 1.7-°3/2. 1,0 N =11 m.

0,6 /17, 62(0,206)3/2

dene la loarsuveur du déverscir 1 sera de 11m.

cn a2 choisi un déversoir des ceux cdtés avec
b=5,50m.
2. Element s covstitutifs du risezu:

£2.1. Rersrrds e visite ou e Jonction:

les reecardsde visite sont installls:

- A chocue branchement latéral.

- A céﬁque changement de pente, diamétre et

directicn de 1a conduite.

£ 3C0 - L4OC——ae—— -— 50m

# 500 - 600-ccereme- 75m

g 700 - BOO-wa——me—wm 1C0m
2.2, Regarcés de chute :

les rercards de chute sont prévus:
- pour diminver la rrofondeur de pose cdes conduites
- pour empdécher le changement brusque cu le
dépassement de la vitesse maxiwale.
- pour travercer des ouvrages souterrains.
2.3. Avaloirs:
Lz recention ce 1l'eau pluviole se fera & travers
une ~rille placde environ a4 2 m plus bas que le

. - . ’
nivesu ceg sniveguy de le chaussee.



CHAPITRE D,
STATICH DE RELEVAGE.

Quané la hzuteur ce relevare cénasse O (nenf} m>tres,
1'imrlantation d'une station de relevare est necessaire.

B'=nrbs notre projet, on installera une stetion ce re-
levare & 1o pzrtie Est de la Ville: C'est a dire la zone
haute , pour relsver los eaux us¢es sur le collecteur
(CS-3-1.1): afin ¢'/viter ce les jeter dams 1'ouec. Sa
cznacitd est determinde par le debit deral & une fois ce
@max.

1. Constitution:

Elle se compose en @énéral ¢'un puisard d'aspiration
ou (réservoir do recention), de deux pompes en paralleles
munies de dispositifs d'entraimement, ainsi que des concuites
d'aspiration et cde refoulepent et enfin d'installations
annexes.

Au niveau de la concduite c'amende, il est conseillé
cn agsdainissement e mmettre un panier qui retiendra les
matidres en suspension.

Remarque:

En asszinissement, pour protéger les posmipes contre
1'usure on empinie une seconde pompe qui donnent-elles deux
un temps de pomparce de 24 /24 w.

Done leur fonctionnement deoit étre tris regulier
et eirsi fviter les cémarra~es trop fréquent et pour cela
rendant cue lz ler marche, la seconcde est en revos et entre
deux démarrares successifs @l est admis 5 mn d'intervalle
avec & demarraces par heure pour chaque pompe.

2. Forres:

- powr relever les ezux usées les pompes doivent étre
alimentées en charge pour éviter les désamcrga?es.

- Les pompes sont installées dans un regard ¢tanche
voisin de lz bfiche d'aspiration ol elles aspirent 1'@&ff1WEn
en chareces

2.1. Carnctdiristiques de refoulement.

Lz hauteur manométrique est Hmt=He+ O HT

on Nropose.

i=tgX est la rnente cu fond

C,1 1z longsueur cu fond=3:i.
“'oa h=b.i = 3.0,1=0,3m.
Na= 92,85+0,3=93,15~.

He= 131,18-93,15=38,03w

- Dfterinztion fe 12 oerte de chargse totazle. AHT.
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formule &o continuitd,
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atol v=_kg .,
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Zonnin, on rrénd > la premidre annroximation,
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0N
Q=V.4A

d'aprds la formule de

—— ..T.___.....—-—"'\ \
D="y&= \/{,03036=0,178 on prend cone un @ 200 pour

¢ 20C —> V=_4.0,03036 = C¢,07 WN/s.
Tx.(0,2)2

fermiles utilisées
A:hi=f\l-l_-i Va- =
L ?.c_*

-2 lon-2

pcur la perte de charge.

coefficient de perte de charge.

—

i

Vo

-

4

~ = Viscosité cinédmatique ces fluides en m2/s dans les
, '—6
czux usces = 1,31X10 (31 12 T'= 10" C)

. 7
rucesite =1,5

M.

V = Vitesse nioyenne cde 1l'eau dans J2 concduite=
L = Lonzvaur = QCCo.
P = Dia-'r'é'tre = 200 mn

Grex= 30,36 1/s = 0,03036 ~3/s
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d'exhaure dans la staticn cde

S
EN

oli: Gj= L’ hit de fonctiommeent =n m3/h

on peut calculer le volume

relevore avec la Tormule: Vi

17 Ilohre de demcrrarce cans 1'hevre

qrand

¥ = 8 cdermar/hevre, ¥i= 3,415
I = 1C cerer/tevre, Vi = 2,132
I = 12 cear/heure, Vi = 2,277

-

6 cerzr/hevre, Vi = 4,554,

Choix ce la powne:s

Le catalorue ces pownes (JEUNQIIPN-CEAIEIDERY conne

2 pomnes moppeert isaores; gio »,t escarscteristiques

suivantes:
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30,36 1/s = 109,29 M¥3/h.
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Un.stztion ' -uretion est nrevue ofin ce rei tex
fes eoux us’'es Y la reture scus fomme e rrocuits iner’es
vtilisable =novr 1'zmrri-vlzur: et ¢- rro'uits g zeux
svant une certcine valeur energetique ef, drautre
nert, & cbtenir Tinslerent un effiuent Arrz’ & divers
nivesux ¢'efficzcité et reieté 3 la nature.

Cn cn-seilie le *rate-ent suivant:

1. Treiteren® prélirinaire

1.1. Derrillare
v 1.2. Dessebleur
‘e Traitement primnire
2.1 Nfcanteur prinaire
3. Traitem¢nt sccondriré
3.1. Bassin Alaéretior. =72 ,h“:""*ioﬁ 2 boues
activées.
3.2. Tecznteur second~ire
h Traitem.nt comylérmontaire:

L.

. A errantonr As omues
L,2. Lit fe sdchage <o bowver.

L .3 Désinfection par chlorec.

] «
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